

Előfizetési díj:

Negyedévre — 2 kor.
Félévre 4 kor.
Égész évre..... 8 kor.

=====
Egyes szám 40 fill.
=====

HÍRKÜLES

SZERKESZTIK:

PORZSOLT KÁLMÁN

PORZSOLT KÁLMÁN.

Közlönyközlétárs: KÁRPÁTI BÉLA.

Szerkesztőség és
kiadóhivatalIX., Ferencz-körút
31. szám, I. em.Még jelen július és
augusztus kivételével
havonta kétszer.

Achilles Sport-Egylet
Aradi Korcsolyázó-Egylet
Budapesti polgári lövészegyes.,
Budapesti Torna-Club,
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet,
Bpesti hegyvidéki Turista-Egyl.,
Budapesti Torna-Egylet,
Délvidéki Kerékpár-Egylet,
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet,
Debreczeni Torna-Egylet,
Fővárosi Vivó-Club,
Érsekújv. Vivó- s Torna-Egyes.,
Győri Csónakázó-Egyesület,
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet,
Kassai Korcsolyázó-Egylet,
Kassai Tornázó- és Vivó-Egylet,
Kolozsvári Athletikai Cl

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet,
Körmendi Athletikai Club,
Kunsztmártoni Csón.-Korcs.-Egyl.,
Lévai Torna- és Vivó-Egylet,
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,
Lőcsei Vivó- és Torna-Egyesület,
Magy. Testgyakorlók Köre,
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet,
Magyar Uszó-Egylet,
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet,
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egyl.,
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egyl.,
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egylet,
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egyl.,
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet,
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

Nemzeti Hajós-Egylet,
Neptun Bpesti Evező-Egylet,
Ó-Becsei Kerékpár-Egyesület,
Ó-Budai Torna-Egylet,
Pécsi Athletikai Club,
Pápai Korcsolya-Egylet,
Pozsonyi Torna-Egylet,
Privigyei Korcs.-Egylet,
Rimaszombati Korcs.-Egylet,
Quarnero Csónakázó-Egylet,
Sátoraljai helyi Korcs.-Egylet,
Selmeczi Akad. Athleta Club,
Soproni Korcsolyázó-Egylet,
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre,
Sportkedvelők Köre,
Szabadkai Sport-Egylet,
Szabadkai Torna-Egylet,

Szarvasi Korcsolyázó-Kör,
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegy.,
Szegedi Csónakázó-Egylet,
Szegedi Korcsolyázó-Egylet,
Szegedi Torna-Egylet,
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet
Székestehérvári Korcs.-Egylet,
Szegedi Kerékpár-Egyesület,
Szászvárosi Athletikai-Club,
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet,
Pemesvári Korcsolyázó-Egylet,
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egylet,
Torontáli Athletikai Club,
Tordai Korcsolyázó-Egylet,
Ujvidéki Kerékpár-Egyesület,
Veszprémi Torna-Egyesület,
Zsombolyai Athletikai-Club

HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Elmarad a tornaverseny.

Számos levélből győződünk meg, hogy mily lehangoló volt a hír, mely az ifjúsági tornaverseny elmaradásáról szólott. De ne békétlenkedjünk e dolog felett! Ugy kell tekinteni az eddigi készülődéseket mint a próbamozgósítást, mely a harcot megelőzi; most a viadal elmaradt, de az előkészületek épen nem veszték kárba, mert az ifjúság a fokozottabb munkában fokozottabban erősödött. Nagyon sok remény füstbe ment, de a győzelemért folytatott munka a fő, a verseny csak eszköz és nem cél. Nem helyeseljük a tornatanárok elégedetlenségét sem*), hogy sok fáradtságuk hiába való volt. A tanárok kedves és köteles munkája a versenyre készülés, de nem a maguk dicsősége, nem a maguk híúsága szempontjából kell a tanulói versenyeket tekinteni. Az igaz, hogy tanáraink elkeseredését nemesebb érzés; a tanulók szeretete szülte, mert kedves tanítványaik könnyes szemében látták a szomorú hír hatását, Ugyde a gyermek keservét nem nehéz megvigasztalni a jövő reményével.

Ne beszéljünk tehát a tornaverseny elmaradásánál semmi rosszakaratról. Ugyan ki ne tudná, hogy Apponyi Albert miniszterünk nagy lelke egész hevével csüng a magyar ifjúság testi-lelki épségén, ki gondolhatná, hogy nem az ifjúság és a nemzet érdekében történt a verseny elhalasztása! Aztán mi közemberek

azt is tanuljuk meg, hogy nekünk is engedelmeskednünk kell, mint engedelmeskedik mindenki a magasabb állami érdekeknek.

A tornaverseny egyetlen nemzeti ünneppünké fejlődik, még nem az, de azzá lehet. Talán ily nemzeti fontosságú ügynél vannak magasabb szempontok is, mint az eddig a tornaruhára kiadott koronák és a tanulók versenygyőzelmének reményei! Hogy miniszterünk a versenyt elhalasztotta, az ily szempontból is történhetett, történhetett, mondjuk, mert az okát mi sem tudjuk.

De bármily okból maradt is el a verseny, azt minden józan ember gondolhatja, hogy ebből semmi módon sem lehet a miniszteriumnak a testi nevelés iránti rosszindulatára következtetni. Hisz csak nem régen azt láttuk, hogy a testgyakorlati oktatást minden arányban emelni akarta miniszterünk. Már elfeledtük, hogy minden téren a legbiztatóbb reményekkel néztünk a jövőbe. A svéd-torna, a sportok felkarolása, a tornafelügyelők kinevezése, a miniszteriumi szakember behívása, a tornatanárok fizetésének felemelése, a tornatanárképzés államosítása stb, stb. már mind semmivé válik, ha a versenyt miniszterünk elhalasztja?

Ahelyett tehát, hogy kedvünk menne el a versenyzéstől, a legnagyobb lélekkel dolgozunk a jövő verseny sikerén. Mindenekelőtt vegyük hasznát a próbamozgósításnak, a lefújt hadgyakorlatnak és beszéljük meg a tapasztaltakat.

* Ez okból nem közöljük L.—s és R.— jegy alatt hozánk érkezett cikkeket sem.
Szerk.

Mikor erre nézve kérjük kollégáink véleményét, mi csak a legfőbb dolgokat említjük fel.

A legfontosabb tapasztalat, melyet azonban már régen tudunk, hogy a millenáris versenypálya a 6500 tanuló befogadására teljesen elégtelen. És ha e keserű versenyfufvának lesz szép eredménye, bár az lenne, hogy egy hatalmas, megfelelő versenypályát kapnánk. Egy ily pálya, jól tudjuk, százezrekbe kerül, de előbb-utóbb ugyanis meg kell csináltatni.

A második fontos dolog, hogy a versenyeket, különösen a főversenyt igazságosabban kell elbírálni, hogy a népes iskolák ne induljanak több előnnyel mint a néptelenebbek.

Fontos kérdés, hogy a verseny már megállapított sorrendje általában maradjon-e vagy új számokat alkössünk. Itt mindkét vélemény mellett lehet okosan érvelni, mi azonban az egészen új sorrend és új számok mellett vagyunk.

Az ellen pedig előre is óvást teszünk, hogy a jelentkező tanulók számát sokkal kevesebbre szabjuk. Nem mondom, hogy pl. 10.000-nél több tanulót is befogadjunk, de ez lehet a határ. Hanem aztán gondoskodni kell nemcsak helyről, hanem valóban páratlan szigoru rendezőségről is.

Még így több oldalról többször felmerült panasznak leszünk meggyőződéses szószólói. A vidéki tornatanárságnak a rendezésbe, az előkészítésbe ugyanis hatásos beleszólását kívánjuk. Épen a tornafelügyelői értekezéseknél győződtünk meg, hogy oly sok jeles és lelkes tornatanárunk huzódik meg szerényen egy-egy vidéki városban, hogy őket ilyenkor az ügy érdekében kár mellőzni. Mi csak annyit tehetünk ez ügyben, hogy e lap hasábjait felajánljuk óhajaik és a régi versenytapasztalataik közlésére.

Az elmaradt verseny feletti bánatot enyhítse így a jövő versenyre való alaposabb előkészítés munkája.

Ju-jitsu.

(Lafcadio Hearn után angolból fordította dr. Kelen Ferenczné.)

A jui-jitsu elsajátítását már zsenge ifjkorban kell megkezdeni. Ha csak félig-meddig is megakarja valaki tanulni, éveken át kell gyakorolnia. Hét évi szakadatlan munka után lehet csak mester benne az ember.

Ju-jitsunak nevezik a régi Japánban szokásos fegyvernélkül való vívás művészetét. A laikus birkózásnak tartja. Ha véletlenül idegen kerül a vívótér

közelébe, megdöbbeníti az ott uralkodó mélységes csend. Egy szót sem váltanak. Egy jel sem árulja el a tetszést vagy nem tetszést. Az arcokról eltűnt a mosoly. A ju-jitsu iskola szigorúan mngköveteli a nézők és résztvevők teljes passivitását. Az idegenre épen ez az abszolút önuralom hat megglepetésszerűen.

A hivatásos birkozó azonban egyéb megfigyeléseket is tehet. Észre veszi, hogy a birkózók fölötte takarékoskodnak erejükkel és hogy mozdulataik ép oly különösek, mint vakmerőek. Minden óvatosság mellett is nagyon veszedelmes e játék.

Pedig a ju jitsu komoly formája sokkal veszedelmesebb, mintsem azt európai birkozó az első tekintetre gondolhatná. A ju-jitsu sem nem sport, sem nem művészi produkció, hanem tisztára az önvédelem egyik hatalmas fegyvere még a harcmezőn is. E művészet mestere egy pillanat alatt haczképtelenné teheti ellenfelét. Valamilyen rettenetes kézmozdulattal szinte észrevétlenül töri össze az ellenfél csontjait, vagy ficzamtja ki helyéből karját, vagy szétzuzza izmait. És mindezt a legkisebb erőlködés nélkül. A ju-jitsu mestere nem atléta, hanem anatómus. Vannak fogásai, melyekkel ép oly hamar tud ölni, mint a villám. De eskü alatt tilos e fogások tanítása. Csak teljesen fegyelmezett és megbízható jellemű férfiak ismerik e veszedelmes titkokat.

Ju-jitsu annyit tesz mint: „engedékenység által győzni.” Nem is saját ereje által győz a ju-jitsuban az ember, hanem az ellenfél ereje által. Az ellenfél erejét használja fel a vívó saját győzelmére és minél nagyobb az ellenfél ereje, annál könnyebb a győzelem. A ju-jitsuban ép ellenkezően védekeznek, mint a boxolásnál.

A boxolásnál ugyanis a támadást teljes erővel védik ki, míg a ju-jitsunál teljesen engednek a támadásnak. Minél hevesebb a támadás, annál könnyebben sikerül bizonyos védekezési módszer által az, hogy a támadó fél saját maga törje ki karját, zuzza szét izmait, sőt némely elkeseredett pillanatban nyakát is szegheti. Nem is védi magát a ju-jitsut vívó, hanem provokálja a támadást, orvul biztatja tudtalansága színlelésével. Vezeti a támadást, a maga hasznára irányítja, az ellenséget önön erejével győzi le. Európai ember agyában meg nem születik ez a gondolat.

Iskolák. Főiskolák.

A Barsay-utcai gimnázium, Collaud Ferencz tornatanár felügyelete alatt, folyó hó 13-án, csütörtökön, a millenáris versenypályán athletikai versenyt rendezett, a következő eredménnyel:

I. 60 méteres síkfutás handicap. (12 induló: 3 előfutam után a döntőben: 1. Walter Gyula 9.2 mp. 0 m. előny, 2. Gál Béla 0 m. előny, 3. Fey Ernő 0 m. előny, 4. Anhaltzer János 0 m. előny.

II. Sulydobás handicap. (10 induló): 1. Makay István 751+60=811 cm. 2. Gál Béla 783+15=798 cm. 3. Walter Gyula 699+50=749 cm.

III. Magasugrás handicap. 1. Walter Gyula és Ney Ernő holtversenyben, 162.5 cm., mindkettő scratch. 3. Rotmiller Miklós 125+30=155 cm. 4. Szegő Artur 130+20=150 cm.

IV. 100 méteres síkfutás handicap. (22 induló): 3 előfutam után a döntőben: 1. Gál Béla 12.6 mp. 0 m. előny. 2. Ney Ernő 0 m. előny. 3. Walter Gy. és Anhaltzer J. holtversenyben 0 m. előny. 5. Elfer Tivadar 2 méter előny.

V. Távolugrás handicap. (11 induló): 1. Gál Béla 5 méter 20 cm 0 méter előny. 2. Walter Gyula 484+15=499 cm. 3. Makay István 478+15=493 cm. 4. Anhaltzer János 446+40=486.

VI. 400 méteres síkfutás handicap: 1. Gál Béla 1 p. 1.4 mp. 2 méter előny. 2. Ney Ernő 5 méter előny. 3. Makay István 5 méter előny. 4. Elfer Tivadar 6 méter előny.

A versenyre az osztály által felajánlott ezüst plakettet, — mely a minden versenyszámban szerzett pontok összegezésével lett elnyerhető — Gál Béla nyerte tizennyolcz ponttal. Második Walter Gyula 15 ponttal. Harmadik Ney Ernő 12 ponttal.

Labdarugás.

A főváros sportközönsége vasárnap f. hó 9-ikén nagyon is megoszlott, mert három pályán is igen érdekes mérkőzések ígértek jó sportélvezetet. Így történthetett aztán, hogy a millenáris pályán szokatlanul kevés (csak 2500!) ember volt künn, mert a közönség többi része az amerikai-uti, illetve a margitszigeti pályát kereste fel.

Ami az eredményeket illeti, azok ugyszólván kivétel nélkül megfelelnek a papirformának. Két nemzetközi mérkőzésben is résztvettek a magyar csapatok és pedig a MTK honi földön a Kriketterek ellen, a FTC pedig Bécsben a WAC ellen. Bár ez utóbbi magyar csapat egy goaldifferenciával vereséget szenvedett, az eredmény mindenesetre kielégítő ránk nézve.

Az I. osztályu bajnokságért csupán egy mérkőzés volt vasárnap. A Budapesti Torna Club kiváló csapata győzte le ennek keretében a nagyon szép ellenállást tanúsított Typografia Sport Clubot.

A vasárnapi mérkőzésekkel nagyot haladt előre az ezüstlabdáért folyó küzdelem is. Két mérkőzés — MAC—BAK, NSC—FővTC — volt vasárnap a díjért. A MAC—BAK mérkőzés, amely tulajdonképen egyszer már 0:0 arányban eldöntetlen volt, ezuttal a MAC győzelmével végződött. Győzelmét ugyan nem érdemelte meg, dehát a csapatnak kettős szerencséje volt, még pedig azáltal, hogy ellenfele a szerencsétől az egész tavaszi szezon alatt üldözött BAK volt és hogy épen 30 másodperczel a vég előtt sikerült neki az elveszettnek hitt mérkőzést megmenteni.

A másik ezüstlabda-mérkőzés keretében a FővTC-nek sikerült revansot venni a Nemzeti Sp. C. ifju csapata fölött.

A fővárosban több jelentős mérkőzés nem volt. A kisebb jelentőségű mérkőzések közül az aradiaknak szereplése az említésre méltó.

A vidéken három helyen is volt általános érdeklődést keltett mérkőzés; és pedig Győrött az Egyetértés és a Soproni FC között, döntő a nyugatmagyarországi bajnokságért, Pozsonyban az ottani torna-egylet és az Ujpest—RAK között, továbbá Kolozsvárott két helyi csapat között a kerületi bajnokságért. Szívvel örülnénk, ha legalább is tizszer ennyi vidéki mérkőzésről számolhatnánk már be.

A külföldi eredmények közül bennünket legjobban a prágai DFC és a nálunk járt svájci Youngboys közötti mérkőzés eredménye érdekel. Az eredmény csak a magyar sportra vet jó fényt.

Részletes tudósításunk:

Nemzetközi mérkőzés.

Magyar Testgyakorlók Köre — bécsi Kriketterek: 2:0. Régi dicsőségük — és kevésbé olyan régi hősködésük színhelyén szenvedtek realis vereséget a bécsi Kriketterek a MTK csapatától. A bécsi csapat, mióta nem láttuk, nagyon megváltozott. Alig van háromnégy ember a régi erők közül, a többi mind új általunk nem ismert bécsi nagyság vagy nem nagyság. Játékuk azonban nem keltett rossz benyomást. Mintha rutinorozattabbak lennének a miéinknél. Egyike legjobb emberüknek még mindig Hussak, akinek azonban hiányzanak a megfelelő partnerei. Az egykori balszélső csatár, Engel, ezuttal háttvédet játszott, még pedig teljesen kielégítőn.

A magyar csapat különösen az első félidőben nagyon jól végezte munkáját. A játékosok közül kimagaslott Károly, mint center-half. E régi rutinos játékos a legnehezebb szerepet is pompásan tölti be, és ha állandóan megmarad center-halfnak, ugy a közeljövőben nem lesz jobb nála.

A mérkőzés az első félidőben varakozáson felül szép volt. Mindkét részről gyors és egészséges kombinációk, váltakozó támadások jellemezték a játékot. Az első kornert a MTK éri el, viszont a bécsiek egy off-side goalhoz jutnak, amit a bíró természetesen nem érvényesít. Két perczel később a bécsi kapufájáról visszapattant labda Kertész II. zsákmánya lesz, aki fölhasználva a kínálkozó alkalmat, goalt helyez. Ezután is hullámzó a játék; mintkét részen két-két korner esik, amelyek közül a bécsiek egyike érintés nélkül jut a magyar kapuba, ami tudvalevőleg nem goal. Félidő 1:0.

Helycsere után nagy verve-vel kezd a MTK a játékhoz — és fellobbanását siker is kíséri, amennyiben a 6-ik perczben Szántó remek lövése a hálóban akad meg. Ezután azonban a MTK mintha megelégette volna az eredményt, felhagy a figyelmes játékkal. A Kriketterek viszont sarkalva a kiegyenlítés vágyától, annál nagyobb ambícióval is dolgoznak. Mondhatjuk,

hogy szembetűnő volt fölényük. A csatáraik azonban magyar betegségben szenvedtek, t. i. sosem lóttek a kapura. A vége felé a nagyon szépen indult játék unalmassá válik, amelybe csak az erőszakoskodások visznek némi életet.

Bíró Schubert M. Ferencz (MUE) volt.

Bécs, május 9.

Wiener Athletiksport Club - Ferenczvárosi Torna Club 3:2. Szokatlanul nagyszámu közönség várta a WAC pályán kedvenc csapatának és a FTC-nak mérkőzését.

A magyar válogatott csapatnak mult heti győzelme fölkelte az érdeklődést a bécsi publikum körében a magyarok iránt, és az emberek százai sereglettek ki a fenti mérkőzésre, eltelve a magyar vereség vágyával. Vágyuk teljesedésbe ment, bár a mérkőzés alatt szomorúan rapasztalhatták, hogy a magyar csapat jobb volt ellenfelénél.

Az eredménynyel mi magyarok meg lehetünk elégedve, mert hiszen köztudomásu, hogy a FTC jelenleg nincs olyan remek formában, mint kora tavasszal volt, viszont a WAC kondíciójának teljes erejében van. Azonkívül a mérkőzés tulajdonképeni eredménye 2:2, mert az egyik bécsi goal olyan szembe-tűnően off-side goal volt, hogy azt még egy nagyon is elfogult bírónak is észre kellett volna venni.

A magyar csapat erős tempóval kezdte a játékot és folytonosan támad, aminek eredménye a 15-ik perczben Koródy által lőtt vezető goal. Változatos támadások után, a melyből azonban a nagyobb rész a magyaroknak jut. Kohn egy csunya off-side goallal kiegyenlít. A magyar fiukat nem esüggészi az eredmény és ennek bizonyóságaként Schlosser a 43-ik perczben remek lövéssel megszerzi a vezető goalt. Félidő 2 : 1 a magyarok javára.

Helycsere után osztrák részről nagyon durva játék fejlődik ki, aminek következtében néhány magyar játékos harc képtelen lesz. Ennek dacára azonban nagy fölényben van, de a jobban lövő bécsi csatárok akcióját több szerencse kíséri, amennyiben két goalrugással sikerül elütni ellenfelüket a győzelemtől.

Bíró: Komár volt.

Sunderland Ferenczvárosi Torna Club 3:2. Szinte hihetetlennek látszik első pillantásra az eredmény. Pedig tény, hogy Magyarország ezidei bajnokcsapata csak egy goalkülönbséggel szenvedett vereséget az angol I. osztályu liga harmadik helyzettjétől. És ami örömminket növeli, az ama tény, hogy a mérkőzés eredménye teljesen reális.

A FTC ez alkalommal olyan gyönyörű játékot produkált, amihez hasonlót már esztendő óta nem láttunk magyar csapattól. Védelme és csatársora — a

kezdetbeni elfogultságot kivéve — az egész mérkőzés alatt olyan pompás játékkal felelt az angolok klasszikus játékára, hogy a közönség ugyszólván folytonosan tetszésének adott kifejezést.

Az angolok — különösen az első husz perczben — megfeleltek a várakozásnak. Remek lövéseik, kitűnő technikájuk szinte utolérhetetlen. A Sunderlaudot pedig különösen a mesés helyezkedés jellemzi. Egyénileg a centerhalf, Charles, válik ki közülük, aki egyuttal a csapat kapitánya is. Nem emlékszünk, hogy nálánál jobb centerhalfot láttunk volna Pesten játszani. Kitűnő volt még a jobbfedezet és a balhátvéd. A csatársor minden egyes tagja annyira önzetlenül játszott, hogy közülük egyénileg ugyszólván egyik sem tűnt ki. A legdicseretesebb azonban az angoloknál — a rendkívüli fair játékmódor. Szinte csodálatos, olyan hatalmas szál legények milyen nagy kiméletességgel tudnak játszani. Ennek révén aztán a közönség osztatlan szimpátiáját birták az egész mérkőzés alatt.

Közönség a hétköznap és esős idő dacára legalább is 6000 főnyi volt. Szinte leirhatatlan, hogy minő ujjongás fogta el emez óriási tömeget a magyarok goaljai alkalmával. Megkapó volt ennek a látványa, amely még a labdarugósport legbigottabb ellenségein is megbizsergette a vért.

A magyar labdarugósport, amelynek a tavaszi szezon folyamán már annyi sikere volt, ezuttal ismét gazdagodott egy értékes eredménnyel. A legujabb sikerért a FTC-ot illeti az érdem, mert az ő pompás játéka révén jött az létre. Játékosai kivétel nélkül jók voltak, de az igazság kedvéért meg kell jegyeznünk, hogy a fedezetsor volt a csapat legjobb része, amely a félénk csatársorba lelket öntött, aminek következménye volt az egész csapat eredményes játéka.

A mérkőzést az angolok kezdték és az első negyedórában szemkápráztató játékkal nagy fölényben vannak. A 20-ik perczben egy éles saroklövés az első goalt eredményezi, amelyet 5 percczel később követ a második. Ezután az angolok szemmel láthatólag lazálnak. Félidő 2:0 az angolok javára.

Helycsere után az angolok már a 8 ik perczben elérik harmadik goaljukat, amely után a magyar csapat teljes erővel belefekszik a játékba. A pompás játékért nem maradhatott el a jutalom, mert Schlosser beadásából Korodi, majd pedig Schlosser vágja be a magyarok két goalját,

A második félidőben a magyar csapat teljesen méltó ellenfele volt az angolnak, amit a végig változatos játék bizonyított.

Izsó László (BTC) volt a mérkőzés bírója.

Torna, Athletika és Vivás.

A Magyar Athletikai Szövetség bajnoki kardvívóversenye.

Törbajnok: dr. Tóth Péter MAC.

Kardbajnok: Krencsey Géza MAC.

A MASz. rendezésében megtartott bajnoki vívóversenyek méltó befejezést nyertek a Vigadóban lefolyt kard döntőküzdelemmel, melyet nagy és előkelő közönség nagy érdeklődéssel nézett végig. Már rég nem volt bajnoki döntőnek oly izgalmasan érdekfeszítő lefolyása, mint ennek, melyet dr. Földes, dr. Gerde, Krencsey, Mészáros Ervin, Pajzs, Schenker, Tóth és Werkner találkozására elsőrangú sporteseménynyé avatott. A három első hely kérdése Krencsey, Mészáros, és Werkner között dőlt el, akiknek nagyszerű formájukkal párosult óriási küzdőképessége uralta a verseny hangulatát. Az elsőség kérdésére tényleg csak az utolsó mérkőzések adták meg a feleletet, mert már az első 15 mérkőzés folyamán Krencsey vereséget szenvedett Mészárostól, Mészáros Werknertől, Werkner pedig Krencseytől. A további assaut-ok folyamán azonban Werkner egy már biztos győzelemnek látszó mérkőzést elvesztette, miáltal elesett a második, illetve holtverseny esetén talán az első helyről. Viszont Mészárosnak utolsó mérkőzése egy ambó következtében csak fel győzelmet hozott. Az elsőség kérdésében döntő mérkőzések közül már csak a Krencsey—Pajzs assaut volt hátra, mely nagy feltűnést keltett. Mikor ugyanis 3—3-ra állottak, Pajzs szurással támadott. Krencsey nem jelentette a tust és a ő tussbíráló egyike sem látta, hogy a szurás ült-e, mire a tusst sehol sem számítva, a viadal folytatását rendelték el. Pajzs ezután az utolsó tusst szándékosan ellazsította, miáltal Mészáros a bajnokságtól elesett. Ez ellen a mérkőzés ellen óvást jelentettek és tekintve, hogy a tussbírák is konstatálták e tény, úgy lehet, a szakosztály ezt a mérkőzést meg fogja semmisíteni, amivel a bajnokság eredménye lényegesen módosulni fog. Pompásan vívott a negyedik helyezett, dr. Gerde, aki csak fél pont választott el a harmadik helyezettől. Dr. Földes válogatott akciókkal és mindvégig finoman dolgozott, Schenker nagy energiáját, Pajzs pedig temperamentumát vitte a versenybe. Tóth Pétert az előző versenynap és a szép küzdelem árán megnyert törbajnokság kifárasztotta és így kardban nem tudott kellőképpen érvényesülni.

A döntőben a zsüri fásasztó tisztét a legnagyobb meglepődésre dr. Nagy Béla elnöklete alatt dr. Hajdu, Sötér és Szántay főhadnagy legjobb tudásukkal töltötték be. A verseny kitünő rendezése és kifogástalan lebonyolítása Palotai-Kovács Károly versenytitkár érdeme, kinek buzgó segítőársai voltak dr. Gál Andor és Zobel Lajos. A részletes eredmény a következő:

Kardminősítés.

I. Krencsey Géza 11.54. II. Mészáros Ervin 11.29. III. Werkner Lajos 11.14. IV. Gerde Oszkár 11.05. V. Földes Dezső 10.93. VI. Garay János 10.69. VII. Rády József 10.59. VIII. Pajzs Pál 10.58. IX. Apáthy Jenő 10.56. X. Schenker Zoltán 10.56. XI. Tóth Péter dr. 10.50. XII. Lichtenekert András 10.43. XIII. Dunay Bertalan 10.11. XIV. Stéger Hugó 10.0. XV. Fáy István 9.83. XVI. Stiller Mihály 9.75. XVII. Kazár István 9.71. XVIII. Grünwald Béla 8.96. XIX. Kóczy Aladár 8.95. XX. Pick Jenő 8.75. XXI. Herczeg Géza 8.69. XXII. Leszik Károly 8.61. XXIII. Karossa-Eörs 8.57. XXIV. Király Jenő 8.41. XXV. Kortsák Géza 8.41. XXVI. Wolfárth 8.39. XXVII. Gold Ede 7.96. XXVIII. Frank Zoltán 7.39.

Csoportvívás.

I. csoport. 1. Krencsey. 2. Földes. Kiestek: Dunay, dr. Apáthy, dr. Kazár, Kortsák, Herczegh.

II. csoport. 1. Mészáros. 2. Schenker. Kiestek: Garay, Wohlfárt, dr. Stéger, Grünwald.

III. csoport. 1. Tóth. 2. Werkner. Kiestek: Rády Karossa, Frankó, Kóczy, Fáy.

IV. csoport. 1. Pajzs, 2. Gerde. Kiestek: Lichtenekert, dr. Gold, dr. Király, Pick, Stiller.

Döntő.

I. Krencsey Géza (MAC.) 6 gy. II Mészáros Ervin (MAC.) 5^{1/2} gy. III. Werkner Lajos (NVC. és VFVC.) 5 gy. IV. dr. Gerde Oszkár (MAC.) 4^{1/2} gy. V—VI—VII. holtv. dr. Földes (FVC.), Schenker Zoltán (SzVE.) és Pajzs (MAC.) 2 gy. VIII. dr. Tóth Péter (MAC.) 1 gy.

Krencsey nyerte a honvédelmi miniszter, Tóth Freystädtler lovag, Mészáros a székesfőváros, Werkner Heinrich Aladár, Pajzs a MASz., Földes a székesfőváros 2-ik, Gerde a Vén fiúk, Schenker a hadügyminiszter, Fáy a FVC., Garay—Domony—Rády a NVC., Dunay a MAC. díját.

A törbajnokságot ez idén is a tavalyi bajnok, dr. Tóth Péter nyerte meg, nagy küzdelem után, erős ellenfeleivel szemben. Győzelmét megérdemelte. Kitünő tempo akciói, meggondolt támadása, finom pengevezetése feltartó szurásai jellemzik vívását. Riválisai közül Pajzs — kinek hatalmas coupe-támadásaival sikerült Tóthot is megvernie — továbbá Földes és Schenker tűntek ki. Földes nagyon mozgékonyan vívott. Schenker pedig parál ripoztjjaival csillogtatta különösen erejét. A döntőben:

1. Dr. Tóth Péter (Magyar Athl. Club) 4 győz.
2. Dr. Pajzs Pál (Magyar Athl. Club) 4 győz.
3. Dr. Földes Dezső (Föv. Vivó Club) 3 győz.
4. Schenker Zoltán (Szegedi VE).
5. Fáy István (MAC).
6. Rády József (MAC).

Dr. Tóth Péter és Pajzs Pál négy győzelemmel holt versenyben volt első; Tóthot ugyanis Pajzs, Pajzsot pedig Schenker győzte le. Tóth és Pajzs ennélfogva újra megvívta az elsőségért és a döntő assaut 4 : 0 arányban Tóth Péter győzelmével végződött.

Athletika.

A MAC idénnyitó versenye. A MAC kisszámu közönség jelenlétében rendezte fenti versenyét a margitszigeti sporttelepen. A MAC nak azon helyes szándéka, hogy már a korai szezonban egy nagy és hatalmas junior gárdát gyűjtsön starthoz, sajnosan nem sikerült. Az egyesületek érthetetlenül feltűnő módon távol tartották magukat e versenytől, az egyes versenyekben igen kis mezőnyök indultak, három versenyszámban csak két induló volt. E kerethez mérten a sulydobást és az 1 angol mértföldes síkfutást kivéve feltűnő gyenge eredményeket értek el. Az 1 angol mértföldes síkfutást Goldfáhn nyerte Lovass ellen, elég gyenge idő alatt.

Részletes eredmény a következő:

100 yardos síkfutás junior (13 induló.)

1. Jolbey Miklós (BEAC.)
2. Gyürki Dezső (MAEC.)
3. Szabó János (MAFC.)

Sulydobás, junior (4 induló.)

1. Horvátovics Ferencz (MAFC.)
2. Brunner János (BAK)
3. Wiesner Frigyes (BEAC.)

3 ang. mér. síkfutás (2 induló.)

1. Jolbey Miklós (BEAC.)
2. Bán József (Monor)

Kinos volt nézni Bán vergődését, ily futót nem szabad versenyre engedni.

Távolugrás junior (2 induló.)

1. Szathmáry Kálmán (MAC.)
2. Kulcsár György (MAC.)

1/2 ang. mér. síkfutás junior (7 induló.)

1. Szerellemhegyi Ervin (MAC.)
2. Fülöp Miklós (DTE.)
3. Sándor Alfréd (SKK.)

Svédgerelyvetés junior (6 induló.)

1. Wiesner Frigyes (BEAC)
2. Kovács Ödön (DTE.)
3. Wagner Károly (MAC.)

120 yardos gátfutás junior (3 induló.)

1. Balás József (BBTE)
2. Ráday József (MAC.)

Rudugrás junior (2 induló.)

1. Joanovits József (MAC.)
2. Wagner (MAC.) a kezdő 255 cm.-t sem tudta átugrani.

4-szer 100 m. stafétafutás (2 induló.)

1. MAC. B) csapat: (Jankovich, Hámos, Bercsenyi, Szakolczay.)
2. MAC. A) csapat.

1 ang. mér. 5-ös csapatverseny (3 induló.)

1. MAC. 30 pont.
2. MTK. 35 pont.
3. BEAC.

Egyénileg:

1. Goldfáhn Mihály (BEAC.)
2. Lovass Antal (MTK.)
3. Veress Imre (MAC.)
4. Auerbach János (MAC.)
5. Radóczy Károly (MAC.)
6. Kazár Tivadar (MTK.)
7. Fekete Béla (MAC.)
8. Pásztor Ferencz (MTK.)
9. Fülep Ernő (MTK.)
10. Goldmann Bandi (MTK.)
11. Bán Kálmán (MAC.)

Uj világrekordok. R. E. Walker a 100 yardos világbajnok Durhanban 2 uj világrekordot állított fel. A 150 yardot $14\frac{5}{10}$ mp., a 180 yardot $17\frac{4}{5}$ mp. alatt futotta, mely idők uj világrekordok.

BEAC háziversenye. Szép számu közönség jelenlétében tartotta meg a BEAC jól sikerült háziversenyét vasárnap. Különösen feltűnést keltett Wiesner Frigyes, a kiváló futó, 47 méteren felüli gerelydobása. A részletes eredmény a következő:

1. 100 méteres síkfutás handicap: 1. Kanka Lajos (8 m. e.) Idő: 12.4 mp. 2. Wiesner Frigyes (scratch.) 2. Jolbey Miklós (scratch.) Holtversenyben második.

2. Sulydobó handicap: 1. Kanka Lajos 11.26 m. 2. Oláh Sándor. 3. Fábry Sándor.

3. Gerelyvetés, scratch verseny: 1. Wiesner Frigyes 47.2 (főiskolai rekord.) 2. Varga Béla 35.97 m. 3. Jacobi N. 35.84 méter.

4. Magasugrás, scratch verseny: 1. Wallasek Nándor 1 m. 47 cm. 2. Szilassy Lipót 1 m. 47 cm. 3. Jacobi N. 1 m. 42 cm. 5. Diszkoszvetés, scratch verseny: 1. Fábry Sándor 30 m. 44 cm. 2. Varga Béla, 3. Jacobi N.

6. 2 angolos síkfutás handicap: 1. Gergely Ferencz (280 m. e.) 2. Humor József (385 m. e.) 3. Rácz Géza (300 m. e.) 4. Jolbey Miklós (100 m. e.)

Sajnálattal kell megemlékeznünk egy szerencsétlen balesetről, amely Goldfáhn Mihályt, a fiatal athléta gárda egyik legrokonszenvesebb tagját érte. Ugyanis szombatn délután egy eltévedt gerely futása közben fején találta a szimpatikus athlétát. Mint értesülünk, Réczey tanár bizton reméli, hogy a fiatal ember minden utókövetkezmény nélkül fogja iheverni a szerencsétlen sérülést.

A m. kir. államvasutak 1909. évi május hó 1-től érvényes nyári menetrendje.

(Folytatás)

A Budapest keleti pu. — lawocznei és miskolcz-kassai vonalon. Budapest és Kassa illetve Csorba között a múlt évben július hó 1-től szeptember hó 16-ig közlekedett éjjeli gyorsvonatok helyett, már május hó 1-től kezdve naponta az egész éven át gyorsított személyvonatok (I. II. III. oszt. kocsikkal) fognak közlekedni, melyek Budapest és Hatvan között egyáltalán nem. Hatvan-Miskolcz-Kassa között pedig csak a jelentékenyebb állomásokon állanak meg. Az új vonat Budapestről Kassára éjjel 10 órakor indul és az ellenirányu vonat Kassáról Budapestre reggel 7 órakor érkezik.

A jelenleg Budapestről Kassára este 8 óra 45 pkor induló személyvonat korábban és pedig este 8 óra 10 pkor fog indulni és Budapest-Hatvan között egy állomáson sem áll meg.

A Sátoraljauhelyről Budapestre d. u. 1 órakor érkező gyorsvonat Vámosgyörk állomáson rendszeresen megállítatik.

A Budapestről Munkácsra d. e. 8 óra 30 pkor induló személyvonat Rákoscsabán, Rákoskeresztúron és Máriabesnyőn, a Sátoraljauhelyről jelenleg reggel 6 óra 35 pkor Budapestre érkező személyvonat pedig Rákoscsabán és Rákoskeresztúron nem fog megállani, míg a Munkácsról este 8 órakor Budapestre érkező személyvonatnál Gödöllő és Isaszég állomásokon csak a leszállás lesz megengedve.

A jelenleg Hatvanból éjjel 2 óra 9 pkor Miskolczra és Miskolczról d. u. 12 óra 35 pkor Hatvanba induló vegyes vonat forgalma a hatvan-budapesti vonalrészre is kiterjesztetik.

E vonat Budapestről éjjel 11 óra 35 pkor indul és az ellenirányu vonat Budapestre este 6 óra 55 pkor érkezik.

Bátyu és Munkács között egy-egy személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Bátyun csatlakozni fog Királyháza felől illetve felé.

E vonat Bátyuról reggel 5 óra 42 pkor, indul, illetve Bátyura éjjel 10 óra 10 pkor érkezik. A múlt nyáron Munkács és Szolyva—Hársfalva között közlekedett személyszállító tehervonatok június 15-től aug. 31-ig bezárólag az idén Munkács és Volócz között közlekednek.

A jelenleg Munkács és Volócz között közlekedő hajnali illetve esti vegyesvonat forgalma a volócz—lawocznei vonalrészre is kiterjesztetik. E vonat Lawocznéról reggel 4 óra 13 pkor indul, illetve Lawocznéra éjjel 11 óra 38 pkor érkezik.

A Kassáról Budapestre jelenleg éjjel 12 órakor induló személyvonat korábban azaz éjjel 11 óra 25 pkor indul.

A budapest—lawocznei és budapest—kassai vonal jelenlegi menetrendjéből az új menetrendbe való átmenetre nézve az utazó közönség tájékozása céljából közöljük a következőket:

A jelenleg Budapestről este 8 óra 45 pkor induló kassai személyvonat április hó 30-án Kál-Kápolnáig még a régi menetrend szerint fog közlekedni. Az új menetrend szerint Budapest keleti pu.-ról éjjel 10

órákor Kassára induló új személyvonat már április 30-án Budapestről Vámosgyörkig mint különvonat indittatik és onnan Kassáig új menetrendjében fog közlekedni.

A jelenleg Budapestről este 9 óra 40 pkor Sátoraljauhely felé induló személyvonat f. évi április hó 30-án már nem indittatik, helyette az új menetrend szerint Budapestről éjjel 10 óra 15 pkor Sátoraljauhely felé induló személyvonat már április 30-án fog közlekedni. Az új menetrend szerint Budapest keleti pu.-ról éjjel 11 óra 35 pkor Miskolczra induló új vegyesvonat már április hó 30-án Rákosig mint különvonat indittatik és onnan tovább új menetrendjében közlekedik.

A budapest keleti pu. predealai és budapest keleti pu.—arad—tövisi vonalon.

A jelenleg Budapest keleti pu. ról reggel 7 óra 20 pkor Debreczenbe, Nagyváradra illetve Aradon át Brassóba, a d. u. 2 óra 25 pkor Kolozsvárra és az este 9 óra 15 pkor Predealba induló, az ellenkező irányban pedig a Predealból reggel 7 óra 50 pkor, a Kolozsvárról d. u. 1 óra 40 pkor és a Brassórol Aradon át, illetve Nagyváradról este 9 óra 40 pkor Budapest keleti pu.-ra érkező gyorsvonatok *Budapest keleti pu. és Szolnok között megszüntetettek és a budapest nyugati pu.—czegléd—szolnoki vonalra tereltek át.*

E gyorsvonatok tehát f. évi május hó 1-től kezdve Budapest-nyugati pu.-ról indittatnak, illetve Budapest-nyugati pu.-ra érkeznek és pedig az alábbi időkben:

Budapest-nyugati pu.-ról indul a debreczen-nagyvárad, illetve arad-brassói gyorsvonat reggel 6 óra 55 pkor, a kolozsvári gyorsvonat d. u. 2 órakor és a predealai gyorsvonat reggel 7 óra 30 pkor, a kolozsvári gyorsvonat d. u. 1 óra 50 pkor és a brassó-aradi illetve nagyvárad gyorsvonat este 9 óra 55 pkor.

A jelenleg Budapest keleti p. u.-ról d. u. 2 órakor induló és az oda d. u. 1 óra 10 pkor érkező brassói gyorsvonat június hó 1-től kezdve Predeáltól, illetve Predeáltól fog közlekedni, hol csatlakozást nyer Bukarest felé illetve felől.

A Kolozsvárról reggel 6 óra 11 pkor Brassó felé induló és a Brassó felé éjjel 10 óra 50 pkor Kolozsvárra érkező gyorsvonat május hó 15-től bezárólag szeptember hó 15-ig Kolozskara állomáson feltételesen megállítatik, ellenben az utóbbi vonatnak Apahida állomáson való megállítása május hó 15-től szeptember 15-ig megszüntetetik.

A Kolozsvárról reggel 6 óra 11 pkor Brassó felé induló gyorsvonat Hosszuaszón, a jelenleg Kolozsvárról d. u. 12 óra 32 pkor, az új menetrendnél pedig d. u. 1 óra 6 pkor Budapest felé induló gyorsvonat Bucsá állomáson rendszeresen megállítatik, ellenben az utóbbi vonatnak megállítása Brátka állomáson megszüntetetik.

A jelenleg Predeáról d. u. 1 óra 12 pkor Budapest felé induló gyorsvonat korábban vagyis d. u. 12 óra 22 pkor indittatik.

A Brassórol reggel 6 óra 5 perckor induló és Aradon át Budapest felé közlekedő gyorsvonat Tövisen csatlakozni fog a Segesvartól Kolozsvárig közlekedő személyvonathoz, miáltal a gyorsvonatnál Brassóból Tövis—Kolozsváron át is egy új közvetlen összeköttetés létesül Budapestre.

(Folytatása következik.)

Magyar királyi államvasutak nyári menetrendje.

Érvényes 1909. május hó 1-től.

A vonatok indulása Budapest keleti p.u.-ról.									
Érvényes 1909 május hó 1-től.									
vonat-szám	óra	perc	vonat-nemze	hová	vonat-szám	óra	perc	vonat-nemze	hová
§1110	5:50		szv.	Balatonfűred,	914	12:10		szv.	Kiskőrös
316a ¹⁾	6:00		"	Tapolca	610	12:20		"	Arad, Maramarossziget
28	6:10		"	Hatvan	8	12:30		"	Szombathely, Wien
10	6:35		"	Nagy-Kanizsa,	310	12:30		"	Hatvan
150z	6:50		gy.v.	Triest	26 ¹⁾	12:50		"	Bicske
1002	7:00		"	Wien, Graz, Sopron	324	1:25		"	Gödöllő
302	7:05		"	Kassa, Csorba	1304	1:40		gy.v.	Fehring, Óras, Kanizsa
908	7:10		"	Fiume, Torino, Roma	1504	1:50		"	Kassa, Poprad-Pelha
908	7:10		"	Pécs, Tükörcs	012	1:55		szv.	Sasbádka, Bosznabrod
302	7:10		"	Rutka, Poprad-Pelha	602 ²⁾	2:00		gy.v.	Arad, Hinkarest ³⁾
130z	7:25		"	Újvidék, Belgrad,	4	2:05		"	Wien, Paris
20 ⁴⁾	7:30		szv.	Sofia	404	2:15		"	Kassa, Lemberg
402	7:35		gy.v.	Fehring, Graz,	24	2:25		szv.	Bicske
22	7:40		"	Triest	312	2:30		"	Hatvan, Sátoraljajhely
908	7:45		"	(Kassa, Lemberg,	510	2:40		"	Szolnok
1008	7:50		gy.v.	Maramarossziget	1902	2:55		gy.v.	(Eszék, Bosznabrod,
1008	8:00		"	Gödöllő	1022	3:05		vv.	Gyékényes
1008	8:10		"	Belgrad, Bród	904	3:20		gy.v.	Paks
§1109 ⁵⁾	8:20		gy.v.	Sofia	304	3:30		"	Bosznabrod, Bel-
606	8:20		szv.	Kolozsvár, Brasso	304	3:30		"	grad, Konstantiná-
408	8:40		"	Munkács,	§1104	3:50		"	polna
1008	8:45		"	Maramarossziget	1004	4:10		"	Zágráb, Fiume, Roma,
1708	9:00		"	Zágráb, Fiume,	326	4:25		szv.	Gödöllő
306	9:15		"	Stanislaw	18	4:30		"	Komárom
22	9:20		gy.v.	Rutka, Berlin	6	5:15		gy.v.	Győr, Sopron
336 ¹⁾	12:00		szv.	Wien, Graz,	328	5:20		szv.	Gödöllő
				Sopron	508	5:40		"	Kolozsvár, Brasso
				Bicske	308	5:55		"	Rutka, Herlin
				Gödöllő	330	6:25		"	Pécel
					916	6:30		"	Szabadus
					314	6:40		"	Hatvan
					164 ⁶⁾	6:55		"	Bicske
					1706	7:05		"	Msziget, Stanislaw
					16	7:10		"	Győr, Triest
					318	7:35		"	Hatvan
					1912	7:45		"	Pécs, Bród
					1510	8:10		"	Kassa, Csorba
					514	8:25		"	Szolnok
					334	8:50		"	Gödöllő
					1006	9:00		gy.v.	Fiume, Nizza
					1306	9:25		szv.	Fehring, Óras, Triest
					608	9:30		"	Arad, Brasso
					1606	10:00		"	Kassa, Csorba
					910	10:10		"	Belgrad, Kszék, Sarajeto
					406	10:15		"	Lemberg, Kassa,
					13	10:30		"	Maramarossziget
					1010	10:45		"	Wien, Paris
					338	11:10		vv.	Fiume, Napoff
					432	11:35		"	Rutka
									Hatvan, Szereny

A vonatok indulása Budapest-Józsefvárosról Déltútn.

A vonatok indulása Budapest nyugoti p.u.-ról.									
Érvényes 1909 május hó 1-től.									
vonat-szám	óra	perc	vonat-nemze	hová	vonat-szám	óra	perc	vonat-nemze	hová
102	1:00		kel.ost. exprv.	Wien, Paris,	714	12:05		szv.	Szeged, Szolnok
148	5:35		szv.	Ostende, London	4106	12:10		"	Esztergom
122	5:45		"	Rákospalota-Újpest	160	12:15		"	Rákospalota-Újpest
718	5:50		"	Erekytár	128	12:26		"	Nagymaros
152	6:00		"	Szeged, Szolnok	114	12:45		"	Wien
4109	6:10		"	Göd	162	1:10		"	Dunakeszi-Alag
6502	6:35		"	Esztergom	§1114 ¹⁾	1:50		"	Piliscsaba
160	6:45		"	Lajosmizse,	504	2:00		gy.v.	Szolnok, Koloz-
1404	7:05		"	Keckemet	126	2:10		szv.	vár, Brasso,
104	7:55		"	Rákospalota-Újpest	164	2:15		"	Szatmár-Német
184	8:00		szv.	Wien	4108	2:20		"	Rákospalota-Újpest
116	9:20		"	Dunakeszi-Alag	100	2:30		gy.v.	Esztergom
156	9:35		"	Karlsruhe, Bázis	120	2:35		szv.	Wien, Paris
708	9:40		szv.	Wien, Herlin	704	2:40		gy.v.	Galánta
6508	11:15		szv.	Nagyvaros	722	2:45		szv.	Bukarest, Bázis
188 ¹⁾	11:35		"	Cegléd	6501	2:50		"	Cegléd
730 ²⁾	11:55		"	Cegléd	1042 ³⁾	3:10		"	Rákospalota-Újpest
					106	4:10		"	Rákospalota-Újpest
					130	4:20		"	Nagymaros
					716	4:30		"	Szeged
					108	5:15		gy.v.	Wien
					138	5:20		szv.	Szol
					168	5:55		"	Rákospalota-Újpest
					124	6:05		"	Nagymaros
					728 ⁴⁾	6:30		"	Párkány-Nána
					4110	6:40		"	Cegléd
					1408	6:50		gy.v.	Parlu, Pozsony, Wien
					726	6:55		szv.	Cegléd, Szolnok
					170	7:15		"	Dunakeszi-Alag
					1429 ⁵⁾	7:25		"	Vács
					728	7:35		"	Cegléd
					6506	7:40		"	Lajosmizse
					710	8:05		"	Bukarest, Bázis
					4115	8:15		"	Párkány-Nána
					172	8:45		"	Esztergom
									Dunakeszi-Alag
									Nagyvár, Kolozsvár,
									Bukarest, Stanislaw
									Zsolna, Berlin
									Wien, Paris
									Szeged, Bázis, Bukarest
									Rákospalota-Újpest
									Egykötélyháza
									Nagymaros
									Belgrad,
									Konstantinápoly
									Bukarest,
									Konstantinápoly

A vonatok indulása Buda-Császárfürdőről

A vonatok érkezése Budapest keleti p.u.-ra.									
Érvényes 1909 május hó 1-től.									
vonat-szám	óra	perc	vonat-nemze	honnan	vonat-szám	óra	perc	vonat-nemze	honnan
646	5:00		szv.	Arad, Nagyvárad,	823	12:10		szv.	Gödöllő
839	5:10		vv.	Debrecen	1005	12:15		gy.v.	Napoli, Nizza,
309	5:30		szv.	Berlin, Rutka	609	12:20		"	Roma, Fiume
1707	5:45		"	Hatvan	804	12:45		gy.v.	Tovis, Arad,
909	5:45		"	Msziget, Stanislaw	609	12:45		"	Maramarossziget
607	6:05		"	Belgrad	7	12:50		szv.	Berlin, Rutka
17	6:10		"	Bosznabrod	401	1:00		gy.v.	Lemberg, Munkács
11	6:25		"	Brasso, Arad	903	1:05		"	Konstantinápoly, Bród
408	6:30		"	Komárom, Gyékényes	601 ²⁾	1:15		"	Bukarest, Arad
319	6:50		"	Wien, Triest	1	1:30		"	London, Paris, Wien
1505	7:00		szv.	Lemberg, Kassa	1901	1:40		"	Gyékényes, Eszék,
1307	7:10		szv.	Maramarossziget	1501	1:55		"	Pécs, Bród
507	7:20		"	Gödöllő	1301	2:10		"	Bárfa, Kassa
911	7:25		"	Paks	815	2:10		szv.	Graz, Fehring
321	7:30		"	Bosznabrod, Bel-	323	4:15		"	Szereny, Hatvan
311	7:40		"	grad, Konstantiná-	23	4:25		"	Bicske
1008	7:50		gy.v.	Rutka, Berlin	15	6:35		"	Gödöllő
1509	8:15		szv.	Balatonfűred, Tapolca	605	6:40		"	Győr, Veszprém
509	8:30		"	Zágráb, Fiume, Roma,	421	6:55		vv.	Brasso, Kolozsvár,
818	8:45		"	Nizza, Napoli	9	7:05		gy.v.	Debrecen
1007	9:05		"	Gödöllő	805	7:10		szv.	Wien, Graz
13	9:20		"	Komárom	607	7:25		"	Berlin, Rutka
918	9:40		"	Győr, Sopron	907	7:35		"	Brasso, Arad
807	9:50		"	Berlin, Rutka	407	8:00		"	Belgrad, Bród
§1101	9:55		gy.v.	(Tapolca,	1009	8:15		"	Munkács,
5	10:15		"	Balatonfűred	1705	8:20		"	Maramarossziget
§1 ¹⁾	10:45		szv.	Sopron, Győr	335 ²⁾	8:30		"	Fiume, Bród, Pécs
					25	8:35		"	Stanislaw, Msziget
					1507	8:45		"	Gödöllő
					331	9:05		"	Bicske
					9	9:10		"	Csorba, Kassa
					303	9:15		gy.v.	Pécel
					1001	9:35		"	Wien, Graz, Triest
					916	9:45		szv.	Berlin, Rutka
					408	9:55		gy.v.	Roma, Fiume,
					905	10:00		"	Vinkovce, Pécs
					1303	10:10		"	Kiskőrös
					1503	10:20		"	Lemberg, Munkács,
					§1103 ³⁾	10:35		"	Maramarossziget
					27 ⁴⁾	10:50		szv.	Sofia, Belgrad
					327 ⁵⁾	10:55		szv.	Graz, Fehring,
					327	10:55		"	Csorba, Kassa
					§1109	11:10		"	Tapolca, Balatonfűred

Előfizetési díj:

Negyedévre... 2 kor.
Félévre... 4 kor.
Egész évre... 8 kor.

Egyes szám 40 fill.

HERKULES

SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ.

PORZSOLT KÁLMÁN.

Főmunkatárs: KÁRPÁTI BÉLA.

Szerkesztőség és
kiadóhivatalIX., Ferencz-körút
31. szám, I. em.Megjelen július és
augusztus kivételével
havonta kétszer.

Achilles Sport-Egylet
Aradi Korcsolyázó-Egylet
Budapesti polgári lövészegyes.,
Budapesti Torna-Club,
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet,
Bpesti hegyvidéki Turista-Egylet.,
Budapesti Torna-Egylet,
Délvidéki Kerékpár-Egylet,
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet,
Debreczeni Torna-Egylet,
Fővárosi Vivó-Club,
Érsekújv. Vivó- s Torna-Egyes.,
Győri Csónakázó-Egyesület,
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet,
Kassai Korcsolyázó-Egylet,
Kassai Tornázó- és Vivó-Egylet,
Kolozsvári Athletikai Cl.

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet,
Körmendi Athletikai Club,
Kunsztmártoni Csón.-Korcs.-Egyl.,
Lévai Torna- és Vivó-Egylet,
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,
Lőcsei Vivó- és Torna-Egyesület,
Magy. Testgyakorlók Köre,
Márm.-szigeti ifi. Torna-Egylet,
Magyar Uszók. Egylet,
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet,
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egyl.,
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egyl.,
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egylet,
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egyl.,
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet,
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

Nemzeti Hajós-Egylet,
Neptun Bpesti Evező-Egylet,
Ó-Becsei Kerékpár-Egyesület,
Ó-Budai Torna-Egylet,
Pécsi Athletikai Club,
Pápai Korcsolya-Egylet,
Pozsonyi Torna-Egylet,
Privigyei Korcs.-Egylet,
Rímászombati Korcs.-Egylet,
Quarnero Csónakázó-Egylet,
Sátorlajuhelyi Korcs.-Egylet,
Selmeczi Akad. Athleta Club,
Soproni Korcsolyázó-Egylet,
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre,
Sportkedvelők Köre,
Szabadkai Sport-Egylet,
Szabadkai Torna-Egylet,

Szarvasi Korcsolyázó-Kör,
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegy.,
Szegedi Csónakázó-Egylet,
Szegedi Korcsolyázó-Egylet,
Szegedi Torna-Egylet,
Székelykeresztúri Korcs.-Egylet,
Székesfehérvári Korcs.-Egylet,
Szegedi Kerékpár-Egyesület,
Szászvárosi Athletikai-Club,
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet,
Temesvári Korcsolyázó-Egylet,
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egylet,
Torontáli Athletikai Club,
Tordai Korcsolyázó-Egylet,
Ujvidéki Kerékpár-Egyesület,
Veszprémi Torna-Egyesület,
Zombolyai Athletikai-Club

HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Tornatanításunk gerince.

A sokféle anyag, mely tornatanításunk anyagába a tornareform megindítása óta bele került, már valóságos káósszá lett; illő hogy legalább a főbb pontokra néze valami állandóság jöjjön létre. Az állandóságot mindenestre nézve, legjobban lehetne úgy megteremteni, hogy az utasításokat a miniszterium át-dolgoztatná, de erre nézve rövid időn belül nehezen kerül a dolog. Azért ez utasítások keretében a tornatanárságnak kell keresni azt a várt, gerincet, melyet aztán a tornatanárok egyéniségük szerint kidolgozhatnak, de amelyek mégis egyenlőnek kell lenni.

Mi legyen tehát a középiskolai tornatanításunk gerince?

De a kérdés feltevésékor jó előre ki kell jelentenünk, hogy a felelet csak a mai viszonyokat veszi tekintetbe és nem a jövő ideálisabb testnevelési helyzetet. Vagyis olyan tornatanítási egyöntetűséget akarunk itt indítványozni, mely a miniszteri utasításokon nyugszik és mely a mai tornatermek, játékterek és óraszám mellett kivihető.

Legyen bár a tornatanár a leglelkesebb athléta, be kell, hogy lássa, hogy a mi időjárás viszonyaink között a szabadtéri gyakorlatokra kevesebb idő eshetik, mint a tornatermekre. Továbbá azt is mindenki elismeri, hogy mostani kis tornatermeinkben egy órán 50—60 tanulóval nem igen athletizálhatunk. Így tehát a nehezen változtatható körülmények

jelölik ki, hogy a tömeges testgyakorlatok lesznek az iskolai testgyakorlatok gerincei: a szabad gyakorlatok és csapattornázás.

A szabadgyakorlatokra nézve az a véleményünk, hogy főleg a szerekek végzettek legyenek a fontosabbak. A kivitelre nézve ne csináljunk nehéz gyakorlatokat; soha se gondoljunk arra, hogy milyen összképet nyújt a szabadgyakorlat, hanem, hogy mint edzi és ügyesíti a tanulókat. A szabadgyakorlatok eszközei a testnevelésnek, nem céljai. Kivételt képeznek itt a versenyek gyakorlatai. Bár az idej, elmaradt tornaverseny szabadgyakorlatai már a látványosság szempontjából is nehezek voltak. A legegyszerűbb gyakorlatokból is lehet nagyon szép képet mutatni, csak sorok vagy oszlopok szerint változtassuk a mozgásokat.

A svédturnából, ha semmit sem veszünk át, de a szabadgyakorlatok kivételét el kell tanulnunk, csak viszont nagyon jól meg kell jegyezni, hogy mily gyakorlatokat lehet svéd-módra végeztetni!

A szertornázás, mint iskola és csapat-tornázás az esős időjárásakor nem nélkülözhető. Elvünk az legyen, hogy kevés-féle szer, egyszerű gyakorlatok.

A szabadtéri gyakorlatok, ha a tanulókat szabadba vihetjük, mindenkor uralkodjanak. Azért üdvözljük örömmel azt a hirt, mely e lapokban arról szólott, hogy ott, hol a játék-kedv még nem lendült fel, mindenféle szabad-terti sportok gyakorlása fog lehetővé tétetni. Ugy gondoljuk ugyanis, hogy majd az iskola

fenntartó hatóságok módot fognak nyújtani az uszás, korcsolyázás, stb. könnyebb gyakorlására. Ez azonban ma még csak a jövő reménye. Mert addig, míg az iskoláknak közel fekvő gyakorlóterük és a tanulóknak a tanulástól ment elég idejük nincsen, meg míg a tanulókat bele nem vezetjük a gyakorlatokba, addig maradnia kell a komprimált testgyakorlatoknak, a tornának.

A rendgyakorlatokból semmit sem óhajtánánk többet tanítani, mint mennyi a szabadgyakorlatok felállításához szükséges. A katonai gyakorlatoknak az iskolákban helyük lehet, de a tanításnak alapját semmiképp sem tehetik. Nagyon sajnálatos, hogy nem láthattuk az eredményt, melyet az idei tornaversenyen mutattak volna be azon iskolák, hol tiszték vezetése mellett gyakorlatoztak a fiuk. Nekünk nem volt módunkban e munkásságból valamit is látni, de tanártársaink közül sokan nem jó szemmel nézik a katonai vezetést. A próba meg fogja mutatni, hogy mit várhatunk e téren is.

A tanítás anyagának meghatározásán kívül nagyon fontos dolog a tanítás módja is, melybe hasonlóképp egységet kellene önteni. Erre nézve azonban még véleményt sem merünk mondani, mert ahány tanár, annyi módszer. Ezen csak a tornatanár képzés rendezése segíthet.

Iskolák. Főiskolák.

Czéllövőverseny Pusztaszentlőrinczen. A budapesti III. kerületi, a VII. kerületi állami és a református főgimnázium, továbbá a II. kerületi állami főreáliskola a folyó évi katonai lövő-tanfolyamainak befejezése alkalmával, f. hó 27-én délután, Szemere Miklós lövőházában versenyt rendezett. A verseny védői Bolgár Ferencz államtitkár és Szemere Miklós voltak. A rendező-bizottság elnöki tisztét Erődi Béla udv. tanácsos, főigazgató, töltötte be. A versenyben hatvan középiskolai tanuló vett részt. Mindegyik versenyző fekvő helyzetből nyolczszáz lépésnyi távolságra 10 lövést adott le. A három első lövés próbálövés volt, melynek eredményét nem vették figyelembe. A versenyt Pogány Géza m. kir. honvédhuzárszászados vezette. A lövések eredményeit a honvédönkéntes iskola növendékei jegyezték.

Kevéssel három óra után gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter érkezett meg a verseny terére. A kultuszminisztert Molnár Sándor, dr. Morvay Győző, dr. Szekeres Kálmán és Timár Pál középiskolai igazgatók, a rendező-bizottság elnökségének tagjai, továbbá Pogány Géza fogadták és kalauzolták. A miniszter nagy érdeklődéssel szemlélte

a verseny lefolyását, amely iránt katonai körökben is élénk érdeklődés nyilvánult meg. Így megjelent a versenyen Jál Gusztáv honvédaltábornagy, Vértessy-Weisz vezérőrnagy, városparancsnok, valamint a hadsereg tisztikarának számos tagja. A lövőverseny este félhétig tartott. A bizottság ítéletét Sáray-Szabó Lajos vezérkari százados hirdette ki. Az eredményt nagyon szépnek mondta, különös tekintettel arra, hogy a czéllövészet tanításának érdekében megindított mozgalom még csak a kezdet stádiumában van. Köszönetét nyilvánítja az iskolaigazgatóknak, akik az ügy fontosságát felismerték, valamint az ifjuságnak, akik nagy hasznát fogják látni a katonai kiképzésnél. Azután Sándor középiskolai igazgató hálás köszönetet mondott József főherczegnek, aki egy aranyórát ajánlott fel versenydíjúl. Megköszönte továbbá a honvédelmi miniszternek azt a nagylelkű támogatását, amellyel a verseny megtartását lehetővé tette.

Majd Bükki Fejér Lili kiosztotta a győzteseknek a díjakat, összesen harminczat. Az első öt nyertes a következő: I. Bán Valér (ref. főgimn.), kapta József főherczeg aranyóráját; II. Skoda Richard (III. ker. főgimn.), III. Landes Gyula (II. ker. főreál), IV. Dermár Elemér (ref. főgimn.), V. Spiegel György (II. főreál).

Díjakat ajánlottak még fel: Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter, Szemere Miklós orsz. képviselő, dr. Szekeres Kálmán igazgató, valamint a III., VII. kerületi és a református főgimnázium igazgatói.

Este 8 órakor a résztvevőket Szemere Miklós vendégül látta.

Labdarugás.

Május 16.

Gyönyörű meleg időben. a Király-díj napján, több mint tizezer főnyi közönség dokumentálta, hogy minő nagy érdeklődést tud kelteni a footballsport a magyar fővárosban.

A millennáris pálya tribünjei már a kora délutáni órákban roskadoztak a rengeteg érdeklődőtől. Hiába csalogatott a meleg napsugár ki a zöldbe, kirándulásokra, a polgárságnak megjelent óriási tömege többre becsülte a sportélvezetet.

Pedig a nagyon is meleg idő nem kedvez a football-játéknak. Innen magyarázható, hogy a vasárnapi mérkőzések általában véve lanya tempójuak voltak. Különösen a meleg időhöz kevésbé hozzászokott angolok játékan volt észrevehető a meleg hatása. Játékuk azonban természetesen így is gyönyörű látványt nyújtott.

Ami a vasárnapi eredményeket illeti, azok bizony szolgáltattak egy-két meglepetést. Meglepetés volt mindjárt a MTK szép eredménye a Sunderlanddal szemben, továbbá az UTE győzelme a FővTC fölött.

Kinos meglepetést keltett a BTC kriminális rossz játéka a MAC csonka csapata ellen.

A vasárnapi mérkőzésekkel egyébként teljesen kialakult a bajnokság végleges képe. Az első öt helyen a FTC, MAC, BTC, MTK, FővTC áll, az irott sorrendben. Az elsőosztályu csapatok sorából a Typographia most már egészen biztos, hogy ki fog esni, átadván helyét a Nemzeti Sport Clubnak.

Részletes tudósításunk:

Nemzeti mérkőzés. Sunderland — Magyar Testgyakorlók Köre.

Minden néző abban a hitben élt, hogy a FTC szombati szép eredményének a MTK fogja meginni a levét, mert az angolok ezuttal goalzáporral árasztják el a magyar kaput. A csalódás nagy és kellemes volt. Ezek az angol profik, ugylátszik nem abból a fajtából valók, akik valami nagyon törnek magukat a nagy goal-differenciás győzelmek után, hanem megelégesznek a győzelem egyszerű biztosításával, azután pedig kényelmesen — mindazonáltal komoly ellenfél gyanánt — végzik játékukat. Mert bár az eredmény 2 : 1, azért még balgaság lenne azt hinni, hogy az angol csapat csak egy goaldifferenciával jobb a magyar csapatnál.

Bizony van közöttünk még egy egész klasszis különbség, de hát ez természetesen mind nem ront a MTK elért eredményének szépségén.

Ma már semmi esetre sincs az a helyzet, hogy az angolok kényük-kedvük szerint bánnak el velünk. Bizony nagyon is meg kell nekik erőltetniük magukat, ha csak 4—5 goaldifferenciával is akarnak győzni fölöttünk.

A Sunderland vasárnapi játéka nem volt olyan szép, mint a szombati. Az angol professzionisták főhibája vasárnap még inkább kidomborodott, az t. i., hogy daczára remek lövőképességüknek, ritkán lőnek, hanem egészen be akarják dolgozni goaljaikat. Mintha csak a magyaroktól tanulták volna e rossz szokást. Egyébiránt csapatuk játéka vasárnap is a közönség osztatlan tetszésével találkozott, bár ismételjük, korán sem volt olyan szép, mint a szombati. Egyénileg vasárnap is a középfedezet tünt ki legjobban, aki mellett még a bal hátvéd és a csatársor baloldala mutatott különösen jó játékot.

Várakozáson felül jól játszott a MTK csapata is. Áll ez különösen a védelemre. A magyar csapat — ha szigoruan vesszük — goalképesebb volt az angolnál, mert az angolok első goalját is magyar (Ellinger) rugta. A MTK legjobb embere az angol legjobb kollégája, Károly, centerhalf volt.

A mérkőzés az angolok veszélyes támadásával kezdődik, amelynek azonban a védelem sikeresen ellenáll. Körülbelül 20 perczig eléggé változatos a játék, bár az angolok fölénye szembetűnő. A 23-ik perczen Ellinger hibásan hátraadott labdája az angolok első goalját eredményezi, amelyet 10 percczel később az angolok megtoldanak egygyel. Ezután az angolok, mint akiknek már biztos a győzelem, nem nagyon erőlködnek, ellentétben a magyarokkal, akik ugyancsak

ambiciózusan játszanak. Sikerül is a félidő utolsó perczében Farkasnak a közönség óriási rivalgása közepette a magyarok egyetlen goalját betolni. Félidő 2 : 1.

A második félidő volt a mérkőzés kevésbé szép része. Az angolok unalmasan, a magyarok tempóval, de kevesebb tudással játszanak.

Bíró Schuberth M. F. (MUE) volt.

I. osztályu bajnokság. Budapesti Torna Club — Magyar Athletikai Club : 0 : 0. A Sunderland — MTK. match előtt játszott a fenti két csapat a bajnokság második helyéért. Az eredmény, a körülményeket figyelembe véve, a MAC-ra nézve tulajdonképen győzelmet jelent, mert nemcsak, hogy legjobb emberüket, Borbást nélkülözték, hanem a mérkőzés folyamán két emberük még harcképtelen is lett.

A mérkőzés nivója épen nem felelt meg a várakozásnak. A BTC. csapata teljesen kiszámíthatatlan. Egy alkalommal meglepő szépen és lelkesedéssel játszik, máskor pedig visszataszító nemtörődőséggel. Ugy látszik, vasárnap azon hitben volt, hogy mivel az ellenfél csapata lényegesen megcsonkult, hát minden küzdelem nélkül az ölébe hull majd a győzelem. Pedig a csapat épen saját magáról tudhatná, hogy minő erő van egy vesztesnek hitt csapat elszántságában.

A MAC. csonka csapata határozottan megérdemelte volna a győzelmet. Az első félidőben jobb volt ugyan a BTC., de a csatárok cinikusan lusta és indolens játéka miatt minden támadásuk eredménytelen marad. A CTC. kitűnő védelme is bizonytalan volt ezuttal.

A félidőben Oláh A. inrándulást szenved.

Helycsere után sem különb a játék. — bár a MAC. néha meglepő szép támadásokkal gondoskodik élvezhetővé tenni azt. Mindkét kapusnak elég dolga akad, különösen a kis Bihari működik pontosan. — Pozitív eredmény azonban, — hála mindkét fél csatársora goalképességének — nincsen.

Bíró: Hajós József (FTC.)

Ujpesti Torna Egylet — Fővárosi Torna Club : 2 : 1. A nap legnagyobb meglepetése, amelyik a margitszigeti pályán történt meg.

Az őszi folyamán oly szép formát mutatott Főv. TC. erős hanyatlásáról tett bizonyosságot ez a mérkőzés, amelynek folyamán határozottan az UTE. volt jobb csapat. A játék folyamán néha-néha egy-két sikerültebb akciónál még fölcillant valami a Főv. TC. régi tudásából, de általában véve a legkevésbé sem volt kielégítő a játékuk. Oka ennek nem a tudás, hanem az ambíció hiányában rejlik. Nagyon kár, hogy e szépen indult csapat a visszafejlődés útján van és most már csak kiváló vezetőségében bizunk, hogy a csapat fejlődésének helyes irányát megtalálja.

A mérkőzés első goalját a Főv. TC. éri el Mali remek kiszökése és éles lövése révén. Ezután azon-

ban a Főv. TC. mintha már biztosítva látta volna a győzelmet, nagyon könnyedén veszi a mérkőzést, amit UTE. nem mulaszt el kihasználni és lelkes játékaival bizony fölényben van.

Féldő 1 : 0 a Főv. TC. javára.

Helycsere után az újpestiek nagy tüzzel fognak a játékhoz és egy szépen keresztül vitt támadással kiegyenlítenek. Ez még jobban föllekesíti őket, míg a Főv. TC. néhány játékosát szemmeláthatólag elkese-riti, aminek ezek erőszakos játékaiban adnak kifejezést. Egy kornerből kifolyólag szerzi meg UTE. a második goalt, miáltal biztosítja magának a győzelmet.

A szépszámu közönség előtt történt mérkőzést Izsó László (BTC.) vezette.

UTE. II. — Főv. TC. II. 5 : 2.

Budapesti Athletikai Club — Tipografia Sport Club : 2 : 1. A jobb sorsra érdemes Tipografia sorsa megpecsételtetett. Kiesik az I. osztályu csapatok sorából. A vasárnapi veresége volt ebben a tekintetben véglegesen döntő, mert, ha ez meg nem történik, esetleg még reménye lehetett volna az I. osztályban maradni.

A mérkőzés az amerikai-uti pályán volt és annak folyamán inkább a Tipografia volt a jobb csapat. A BAK. mentségére szolgál, hogy több tartalék szerepelt csapatában. A mérkőzés első perceiben jut a BAK. meglepetésszerűen az első goalhoz, amelyet a Tipografia csak hosszas küzdelem után a féldő végén egyenlít ki.

Féldő 1 : 1.

Helycsere után a Tipografia a többet támadó fél de mégis kénytelen elszorvedni, hogy a BAK. még egy goalal magához ragadja a győzelmet.

Biró Klug F. BAK. II. 4 : 1.

Anglia — Magyarország 4 : 2. A labdarugósport hívei még sohasem várták oly epedve a napsugár előjöttét, mint szombaton, f. hó 29-én. Az egész dél-előtt zuhogó eső a legszebb mérkőzések egyikét — az angol-magyar matchet — fenyegette a füstbemenés veszélyével. Az eső azonban — mintha csak tudta volna, hogy neki a két nemzet legjobbjainak összecsapásánál semmi keresni valója nincs — délutánra elállt és így a mérkőzést a sok eső dacára elég jó állapotban levő millennáris pályán meg lehetett tartani.

Daczára a borongós időnek, daczára a hétköznapnak, a tribünök tele voltak. A mi közönségünk már van olyan tapasztalt, hogy meg tudja ítélni, mennyi értéket rejt magában a legjobb angol csapat játéka és épen azért nagyon is érthető volt a közönség nagy érdeklődése.

Az angolok játéka természetesen most is megkapó szép volt, de hogy az eredmény daczára egy tulajdonképen kevésbé szép mérkőzésről kell beszámolnunk, annak oka a hihetetlen rosszul összeválogatott magyar csapat játéka volt. Igaz, hogy e magyar csapat nem a legjobb tizenegy, hanem annál egy

fokkal gyöngébb, — de viszont az angol csapat sem épen a legjobb a maga nemében, mert nélkülözi az Everton, Newcastle United és Manchester United, tehát a három legjobb egylet játékosait. Tudásuk azonban még így is toronymagasságban állott a f. hó 29-én ellenük játszott magyar csapatá fölött. A játék legfinomabb nüanszainak általuk való kidomborítása, páratlan agilitásuk a szemlélőnek igazán élvezetes látványt nyújt. Ők egészen másképp bánnak a labdával, mint mi, magyarok. Ők ugyszólván mindig urai a birtokukban levő labdának, míg a mi játékosaink fölött még többnyire a labda az ur.

Évtizedek kellenének, míg a mieink annak a tökéletes labdatechnikának, annak az ötletes játéktudománynak és kombinálóképességnek a birtokába jutnak, amellyel az angolok már rendelkeznek. A mi játékaunk ugyan eredményes, — ha azt a lelkesedés támogatja, de játéktudásunk még nagyon kiforratlan.

Kár volna tehát a f. hó 29-iki eredmény fölött ujjonganunk, mert bár az ránk nézve nagyon is dicséretes, de az a keret, amelyben ez az eredmény létrejött, bizony-bizony nem valami jó fényt vet labdarugósportunkra.

A mérkőzés külső képe ugyanis a régi — footballsportunk bölcsőkorabeli — mérkőzéseket juttatta eszünkbe

Az angolok állandóan a magyar kapu előtt tanyáznak, a magyar kaput azonban egy kitünő erő védi, a csatársorban van egy-két jó futó, akik néha nagyon is veszélybe hozzák az angol kaput.

Ez volt a régi sablon. Ma már azonban a mi óriási és szakértő közönségünk mást vár és erre az utóbbi évek eseményei következtében oka is van.

A magyar labdarugó sport mai frázisában már van oly fejlett, hogy szereplői együttesen kitünő ellenállást tudjanak kifejtetni és a világ minden csapatával szemben legalább is mint számbavehető ellenfél álljanak.

Ezt azonban nem láttuk a f. hó 29-iki csapattól, amelynek játékosai egy-kettőt kivéve, kritikán alul rosszul működtek. Hogy az eredmény mégis olyan kitünő ránk nézve, az — bár szinte hihetetlenül hangzik — egy-két jó játékosnak az érdeme.

Elsősorban kell itt megemlékeznünk Bihariról, a BTC. kis kapusáról, aki az apprehendáló Domonkos helyett már f. hó 29-én is kénytelen volt játszani. Ezt azonban igazán jól tette, mert remek játéka — az angolokét kivéve — a legtöbb sportélvezetet nyújtotta.

Kitünő volt még Károly, mint centerhalf.

F. hó 29-én a következők képviselték a magyar színeket: Bihari, Révész, Manglitz, Weinber, Károly, Kanyarek, Weisz F., Nyilas, Késmárky, Tóth, Gross.

A mérkőzést az angolok kezdték az erős szél ellen. A magyar csapat már a 3-ik percben kornert ér el, amely Weisz kapu mellé menő lövéssel vég-

zódik. Két percczel később már a magyar kapuban a labda Woodward fejése révén.

A játék menete a magyarok részéről nagyon bizonytalan. Bihari és Károly kivételével mindegyik hibázik. Különösen Nyilas vergődése kelt nagy megbotránkozást. A két hátvéd is egymást igyekszik fölülmulni a sarkalatos hibák elkövetésében. Egyáltalában mindkét csapat nagyon nehezen melegedik bele a játékba.

Az angolok kellemetlenül állandó offenzívában vannak és csak Biharinak igazán tüneményes jó védeése hárítja el a veszélyeket, Woodward egy remek trükkje azonban már feltartóztatlanul juttatja a labdát a magyar kapuba, amely után csakhamar egy szembetűnő off-side goal következik.

A magyar csatársor, amelynek eddigi működése csak szánalmas kísérletezés volt, ezután lassankint megembereli magát. Késmárky éles, hosszú kiszöktetései révén az angol kapu is veszélybe jut egynéhányszor. Fél percczel a félidő vége előtt Késmárky a kapus feje fölött goalt ivel, — amit a közönség természetesen leirhatatlan ujjongással fogad.

A magyarok talán most belemelegednének jobban a játékba, de a bíró szünetre fűtül.

Félidő 3 : 1.

Helycsere után már valamivel változatosabb a játék. Késmárky, Tóth és Weisz néha szép támadásokat intéznek, ami viszont az angolokat fokozottabb és energikusabb játékra ösztönzi. Csak most következett azonban a kis Bihari szerepe. A leghihetlenebb labdákat bámulatraméltó ügyességgel fogta el és a közönségnek ugyszólván ideje sem volt föl hagyni az őt ünneplő tapssal. Hiába volt az angolok minden erőlködése, igyekezetük megtört a kapus védelmén.

Néha-néha vis-à-vis kollégája is működik és Weisz egy remek lövésének elfogásával az is bizonyosságot tett klassziszáról.

A 30-ik perczben Károly észszerűen előreadott labdájával Grosz a középben kifut és a kifutó kapus feje fölött nagyon szép goalt helyez.

Percekig tartó óriási tombolás kíséri a goalt és az ujjongás csak akkor szünik meg, mikor Weinber véletlenül a saját kapujába rugja a labdát és négyre szaporítja ezáltal az angolok goaljainak számát. Ezután már csöndesebb mederben folyik a játék, az angolok erősen támadnak és Bihari mindent véd.

Groothoff (Hollandiából) vezette a mérkőzést — szigoruan, de kevés off side ismerettel.

Budapesti Torna Club — bécsi Germánia : 5 : 1. A BTC. csapata fényes játékot mutatott. Csatársora, amely eddig a goalképtelenség betegségében szenvedett, — erre az alkalomra kigyógyult a betegségéből — nagy örömet szerezve a hiveknek és a nagy tömeg közönségnek, amely a gyönyörű tavaszi időben három tribünt egészen ellepett. Különösen Késmárky középcsatárnak volt jó napja, aki, hogy kisegítse a

habozó válogató bizottságot, fényes játék után egy maga öt goalt lött. Kitünő partnere volt az önzetlen balszélső Mészáros.

A csatársor többi tagjai közül Rákócy az, akinek játéka fejlődésképes és jó.

Nagyon jók voltak a fedezetek is, míg Kőszeghy hátvéd játékán minden bizonnyal megakadt a válogató bizottság szeme. Bihari a kapuban ismét pompás munkát végzett.

A bécsi csapatnál a remek csatársorral távolról sem állott arányban a gyenge védelem és ez döntötte el a mérkőzés sorsát is, mert míg a BTC. kitünő védelme az ellenfél csatársorának minden akcióját megghiusította, a magyar csatárok erőteljes támadása alatt a gyenge bécsi védelem összeroppant.

Mindkét csapat két-két tartalékkal szerepelt. A BTC-nál Szendrő is hiányzott, akit már most pihentettek a pünkösdi reprezentatív matchekre.

A mérkőzés első félidejében a BTC. szokatlanul nagy ambícióval játszik és már a negyedik perczben goalt rug, de ezután hosszas pauza következik, míg újabb goal esik és ez is a bécsiek kiegyenlítő goalja. (37 perc). A goal által erélyesebb akciókra indított magyar csatársor ezután csakhamar a vezető goalt rugja. Félidő 2 : 1.

A második félidőben mindkét részről gyönyörű játék fejlődik ki. Különösen a csatárok szép munkája vált ki nagy elismerést a közönség sorából. Az eredményesebb játék a magyar fiuk részén van és a szépen keresztül vitt támadások csattanójaként Késmárky három goalt lő még. Közben a mérkőzés sima lefolyását megzavarta Kőnig csunya magaviselete, amiért a bíró őt kiállította.

Hajós József (FTC) volt a bíró.

I. osztályu bajnokság. Ujpesti Torna Egyesület. — Typografia Sport Club : 3 : 0. A bajnoki lista két utolsó helyét elfoglaló csapatnak találkozása vasárnap történt meg a népszigeti pályán nagy számú érdeklődő előtt.

Mindkét csapatot jellemzi hogy míg a szezon elején igen gyenge formét mutattak, addig a szezon végére elérték az I. osztályu csapatok nivóját.

Ez a körülmény persze annak tulajdonítható be, hogy mindkét csapatnak esélye volt a II. osztályba visszakerülni és így ezt megakadályozandó, emberelték meg magukat a csapatok.

A mult vasárnapi eredmények már eldödtötték, hogy melyik csapat esik ki az I. osztályból és így a kérdés a két csapat találkozása előtt, — amely más-különben döntő lett volna — már tisztázva volt.

A mérkőzés folyamán a csapatok egyenranguanak bizonyultak. A gyengébb védelem döntötte el a mérkőzés sorsát. Mindkét csapat csatársora szépen működött és általánosságban is nagyon szép volt a mérkőzés menete.

Az első félidőben mindjárt az UTE. kerül fölénybe, míg a Tipografia ritkábban tesz hosszabb ideig tartó látogatásokat az UTE. térfelében. A 20.-ik percben Klein jobb fedezet magas lövését a Tipografia kis kapusa beejti. Ez nem nagyon csüggeszti el a Tip. játékosait, mert ezután lelkesebben támadnak, azonban minden pozitív eredmény nélkül. Félidő 1 : 0.

Helycsere után heves tempójú és nagyon változatos játék bontakozik ki. A 8-ik percben jut UTE. a második goalhoz a középcsatár remek lövése révén. A Typografia mindent megkísérel a mérkőzés megmentésére, de az UTE. védelme pompásan ment.

Az utolsó percben Vranák egyéni játékból kifolyólag esik a harmadik goal.

Izsó László (BTC.) biráskodott.

Torna, atletika és vivás.

A Budapesti Athletikai Klub házi versenye. A BAK. e hó 23-án rendezte ezidei első házi versenyét. A rendezés körül Ludasi Gaál Gyula bajnok és László Márton buzgólkodtak.

Eredmények:

I. 100 yardos síkfutás.

(2 előfutam után a döntőben). Handicap. 1. Varga Nándor scratch 11 mp. 2. Stern Leó (6 y. e.) 11.4 mp. Mellszellességgel nyerve. 8 induló.

II. Sulydobás handicap.

1. Stern Leó 10 m, 40 cm. (2 m. e.) 2. Brunner Ferencz scratch 10.38. Hét induló.

III. Magasugrás handicap.

1. Gross Ferencz 170 cm. (10 cm. e.) 2. Tirusay Imre 165 cm (15 cm. e.) Tíz induló.

IV. 2000 méteres gyaloglás handicap.

1. Paxián Péter (scratch) 5 p. 28 mp., jó idő. 2. Singer Arthur (120 m. e.) 10 p. 45 mp. 4 induló.

V. 1 angol mértföldes sikiutás handicap.

1. Zányi Zoltán (schratch) 5 p. 25 mp. 2. Berger István (80 m. e.) 5 p. 35 mp. Kilenc induló

VI. $\frac{1}{4}$ angol mértföldes síkfutás handicap.

1. Poncsy Imre (15 m. e.) 56.2 mp. 2. Karossa Inárd (10 m. e.) Tizenöt induló.

VII. Távolugrás handicap.

1. Gross Ferencz (1 m. előny) 6 m. 50 cm. 2. Stern Leó (120 cm. előny) 584 cm. Tíz induló.

A Sportfutár ifjúsági versenye. Óriási közönség jelenlétében fényes sikerrel folyt le e Sportfutár ifjúsági versenye. Nagy mezőnyök, gyönyörű küzelmek, a kitünónél-kitünőbb eredmények jellemzik a viadalt.

E fényes külső sikerhez a páratlan jó rendezés járult, mely e viadalt minden tekintetben felejthetetlené fogja tenni sportköreinkben. Az eredmények kiválóságát mi sem jellemzi jobban, mint az, hogy a versenyen egy ifjúsági rekordot beállítottak, míg öt új ifjúsági rekordot állítottak fel. A száz yardos síkfutást Kiss nyerte Szalay ellen. Kiss gyönyörű stílusban futott s győzelmét minden tekintetben kiérdemelte. Óriási haladóképességét tekintetbe véve, őt kell a fiatalok között a jövő emberének tartanunk. A negyed angol mértföldes síkfutás igen szép küzdelmet eredményezett Brandl és Szerelemhegyi között, Brandl remek taktikával futva, biztosan nyerte versenyét igen jó idő alatt. Báró Wardener, komoly ellenfél híján, könnyen nyerte a magasugrás versenyét, míg Bercsényi igen respektabilis eredménnyel nyerte a távolugrást; fiatal korát tekintve, nagy jövőt jósolhatunk neki. Meglepetést keltett Végh győzelme úgy a suly-, mint diszkoszvetésben, mindkét versenyét ifjúsági rekord alatt nyerte. A stafétát a MTK. jeles ifjúsági stafétája nyerte mint egy nyolc méterrel a MAC. s ezzel végleg nyerte Hertzka Rezső gyönyörű ezüst plakettjét. A pointverseny győztese 17 ponttal a MTK. derék ifjúsági gárdája lett, győzelmét méltán megérdemelte s klubja e sikerére valóban büszke lehet. A pointverseny második helyezettje a MAC. 8 ponttal, míg a felső építőipariskola 7 ponttal harmadik lett.

A rendezés kifogástalan volt.

Uzás, evezés.

A Hunnia csónakázó egyesület közgyűlése. A Hunnia csónakázó egyesület május 22-én tartotta XXVIII. közgyűlését Lisznyai Damó Tihamér elnöke alatt. Mindenekelőtt felolvasták az egyesület elnökének, gróf Teleki Gézának sürgönyét, melyben kimentti magát a közgyűlésről történt elmaradása miatt. Azután az évi jelentést tudomásul vették, elfogadták az igazgatóság elszámolását és a költségeloirányzatot. Az évi jelentésből ki kell emelnünk, hogy az egyesület Dunakeszen szép nyaralót emelt a vizen kiránduló tagjai részére s a telep a tagok evezési kedvét máris észrevehetően fokozta. Harmincezer kilométernél többet eveztek a Hunnok, kétezerhatszáz csónakbaszállással. Az évi jelentés tárgyalása után megejtették a választásokat. Megválasztották: igazgatónak: Horánszky Gyula, választmányi rendes tagoknak: Zelinszky Elek, Perczel György, Planer Jenő, Heinrich Gábor, választmányi póttagoknak: Nádasi Imre, Windisch Ödön és Gyenes László. A közgyűlést 200 terítékű lakoma követte, amelyről táviratilag üdvözölték az egyesület elnökét: gróf Teleki Gézá.

Magyar királyi államvasutak.
97207—309. szám.

A m. kir. államvasutak 1909. évi május hó 1-től érvényes nyári menetrendje.

(Folytatás)

A jelenleg Szolnokról éjjel 2 óra 32 pkor Püspökladányra induló gyorstehervonatnál a személyszállítás megszüntetetik és helyette Szolnokról reggel 3 óra 30 pkor egy vegyesvonat helyzetetik forgalomba, mely Püspökladányba reggel 5 óra 55 pkor érkezik.

A mult nyáron Nagykátáról Budapestre forgalomba volt esti személyszállító tehervonat az idén is személyszállítással közlekedik.

A Debreczen felől éjjel 10 óra 24 pkor Püspökladányba érkező személyvonat forgalma a püspökladány—szolnoki vonalrészre is kiterjesztetik, miáltal egyrészt Debreczenfelől Arad és Tövis felé egy új kedvező összeköttetés létesül Szajolon át, másrészt Szolnokon a Budapest felé menő személyszállító gyorstehervonathoz új csatlakozás létesül Debreczen felől.

A személyszállítás a jelenleg Tövisről éjjel 3 óra 19 perckor Segesvárra induló gyorstehervonatnál Homoród—Kóhalomig és a jelenleg Brassórol éjjel 2 óra 50 pkor Homoród—Kóhalomra induló gyorstehervonatnál Segesvárig fog kiterjesztetni, miáltal előbbeni vonat Tövistől Brassóig új közvetlen összeköttetést létesít.

A jelenleg Szolnokról d. u. 4 óra 38 pkor Nagyváradra induló vegyesvonat forgalma Püspökladány és Nagyvárad között megszüntetetik.

A jelenleg Máriaradnáról reggel 6 óra 32 pkor Aradra induló és az Aradról jelenleg d. u. 2 óra 14 pkor Máriaradnára induló személyvonat forgalma a máriaradna—soborsini vonalrészre is kiterjesztetik, ellenben a jelenleg Soborsinból reggel 4 óra 24 pkor Máriaradnára induló tehervonatnál a szállítás megszüntetetik.

A püspökladány—körösmezői vonalon: Szatmári Gőzfürészállomáson az összes személyvonatok rendszeren megállítatnak.

A Püspökladányból d. e. 11 óra 18 pkor Máramarossziget felé induló gyorsvonat Halmi állomáson rendszeren meg fog állani.

A jelenleg Máramarosszigetről d. u. 2 óra 24 pkor Körösmezőre induló tehervonatnál a személyszállítás megszüntetetik, ellenben ehelyett Máramarosszigetről reggel 4 óra 48 pkor egy gyorstehervonat fog személyszállítással közlekedni, mely Körösmezőre d. e. 8 óra 12 pkor érkezik.

A budapest nyugoti pu. — orsovai vonalon:

A jelenleg Budapest keleti pu.-ról reggel 7 óra 20 pkor, d. u. 2 óra 25 pkor és este 9 óra 15 pkor induló pédeali illetve arad tövisi gyorsvonatok, valamint az ezen irányokból reggel 7 óra 50 pkor, d. u. 1 óra 40 pkor és este 9 óra 40 pkor jelenleg Budapest keleti pu.-ra érkező gyorsvonatok *nem Budapest keleti pu. — Szolnok, hanem Budapest nyugoti pu. — Czegléd—Szolnokon át fognak közlekedni.*

E gyorsvonatoknak indulási ideje Budapest nyugoti p.-ról illetve érkezési ideje Budapest nyugoti pu.-ra a predeali és arad—tövisi vonal új menetrendének ismertetésénél fel van sorolva.

A Verciorováról Budapest nyugoti pu.-ra este 6 óra 35 pkor érkező gyorsvonat Szeged rendező pu.-on rendszeren megállítatnak.

A Budapestről d. e. 9 óra 40 pkor és d. u. 2 óra 40 pkor Verciorovára induló gyorsvonatoknál a megállás Porta orientalis állomáson megszüntetetik és e helyett e vonatok Domasnia-Konya állomáson fognak megállani.

A jelenleg Budapestről d. u. 12 óra 5 perckor Czeglédre induló és a jelenleg Czeglédről d. u. 4 óra 5 pkor Budapestre érkező személyvonat forgalma a czegléd—kiskunfélegyházai vonalrészre is kiterjesztetik, minélfogva e vonatok Budapest nyugoti pu. és Szeged között a kiskunfélegyháza—szegedi vonalrészre jelenleg is közlekedő délelőtti illetve délutáni személyvonatok közvetítésével új összeköttetést létesítenek.

A Szeged felől jelenleg este 7 óra 35 perckor érkező személyvonat Budai ut megállóhelyen feltételelesen meg fog állani.

A mult nyáron Budapest és Czegléd között a nyári idény alatt vásár- és ünnepnapokon közlekedett helyi személyvonatok az idén is ugyanazon napokon forgalomba helyeztetnek.

Kiskunfélegyháza és Szeged között a mult nyáron közlekedett helyi személyvonatok az idén is naponta forgalomba helyeztetnek.

A jelenleg Valkányról déli 12 órakor a Nagykikindára induló tehervonat már Szegedtől kiindulól fog személyszállítással közlekedni és Szegedről d. e. 10 óra 5 pkor indulni.

A jelenleg Nagykikindáról Temesvár felé d. e. 11 óra 19 perckor induló személyszállító tehervonat későbbben vagyis d. u. 12 óra 50 pkor fog indulni.

E két tehervonat Nagykikindán egymással csatlakozásban fog állani, minélfogva Szeged és Temesvár—Józsefváros között egy új összeköttetés létesítetik.

Valkányból este 6 óra 52 pkor egy új tehervonat fog személyszállítással Szegedre indulni, mely Szegedre este 8 óra 15 pkor érkezik.

A budapest keleti pu. — zimony—belgrádi vonalon.

A jelenleg Budapest és Kiskőrös között közlekedő reggeli, illetve esti helyi vonat forgalma a kiskőrös—szabadkai vonalrészre is kiterjesztetik és Szabadkáról éjjel 3 óra 1 pkor fog indulni, illetve Szabadkára éjjel 10 óra 46 pkor érkezni.

Budapest és Kiskőrös között egy új személyvonatpár helyeztetik forgalomba, mely Budapestről d. u. 12 óra 10 pkor indul és Kiskőrösre d. u. 2 óra 57 pkor érkezik, Kiskőrösről vissza pedig este 7 órakor indul és Budapestre este 9 óra 45 pkor érkezik.

A jelenleg Budapestről d. e. 11 óra 15 pkor Kiskőrösre induló tehervonatnál a személyszállítás megszüntetetik.

A Belgrádból éjjel 10 órakor Budapestre érkező gyorsvonatnál a megállás Kiskunlaczháza állomáson megszüntetetik.

A budapest keleti pu. — fumei vonalon. A Budapestről d. u. 4 óra 10 pkor és este 9 órakor Fiuméba induló, valamint a Fiuméből reggel 7 óra 50 pkor Budapestre érkező gyorsvonatok Dugoselo állomáson rendszeren megállítatnak; utóbbi vonat azonkívül Körös állomáson nem mint eddig feltételeesen, hanem rendszeren meg fog állani.

A jelenleg Budapestről d. u. 3 óra 25 pkor Paksra induló vegyesvonat már d. u. 3 óra 5 pkor fog indulni. Fiume és Delnice között a mult nyáron is forgalomban volt helyi személyvonatok június 6-tól vásár- és ünnepnapokon ismét közlekedni fognak.

(Folytatása következik.)

Délre				Délre			
A vonatok érkezése Budapest keleti p. u.-ra.							
Érvényes 1909 május hó 1-től.							
vonat-szám	óra	perc	vonat-név	honnan	vonat-szám	óra	perc
645	5 00	szv.	Arad, Nagykanizsa	328	11 10	szv.	Gödöllő
889	5 10	sv.	Berlin, Rutka	1005	12 10	gyv.	Kiskőrös
309	5 30	szv.	Hatvan	609	12 20	szv.	Arad, Maramarosziget
1707	5 45	szv.	Msziget, Stanislaw	801	12 45	szv.	Szombathely, Wien
909	5 45	szv.	Belgrad	7	12 50	szv.	Hatvan
607	6 05	szv.	Bosznabrod	461	1 00	szv.	Bicske
17	6 10	szv.	Brassó, Arad	903	1 05	szv.	Gödöllő
11	6 25	szv.	Wien, Triest	601	1 15	szv.	Gödöllő
405	6 30	szv.	Lemberg, Kassa	1	1 20	szv.	Gödöllő
819	6 50	szv.	Maramarosziget	1901	1 40	szv.	Gödöllő
1011	6 50	szv.	Gödöllő	1501	1 55	szv.	Gödöllő
1605	7 00	szv.	Paks, Bród, Eszék	1801	2 10	szv.	Gödöllő
1807	7 10	szv.	Csorna, Kassa	1815	2 10	szv.	Gödöllő
607	7 20	szv.	Győr, Fehring	23	4 15	szv.	Gödöllő
911	7 25	szv.	Brassó, Kolozsvár	825	5 25	szv.	Gödöllő
381	7 30	szv.	Szabadka	18	6 35	szv.	Gödöllő
811	7 40	szv.	Gödöllő	505	6 40	szv.	Gödöllő
1003	7 50	szv.	Hatvan	805	7 10	szv.	Gödöllő
1509	8 15	szv.	Roma, Fiume	907	7 25	szv.	Gödöllő
509	8 30	szv.	Csorna, Kassa	907	7 35	szv.	Gödöllő
818	8 45	szv.	Szolnok	407	8 00	szv.	Gödöllő
1007	9 05	szv.	Hatvan	1009	8 15	szv.	Gödöllő
13	9 20	szv.	Fiume, Bród, Pécs	1705	8 20	szv.	Gödöllő
913	9 40	szv.	Győr	335	8 30	szv.	Gödöllő
807	9 50	szv.	Székesfehérvár	25	8 35	szv.	Gödöllő
913	9 40	szv.	Szabadka	1507	8 45	szv.	Gödöllő
807	9 50	szv.	Berlin, Rutka	331	9 05	szv.	Gödöllő
9101	9 55	szv.	Tapoleza	9	9 10	szv.	Gödöllő
5	10 15	szv.	Balatonfüred	803	9 15	szv.	Gödöllő
811	10 45	szv.	Sopron, Győr	1001	9 25	szv.	Gödöllő
			Triest, Nagykanizsa, Torbágy	918	9 45	szv.	Gödöllő
				905	10 00	szv.	Gödöllő
				1803	10 10	szv.	Gödöllő
				1803	10 20	szv.	Gödöllő
				31103	10 35	szv.	Gödöllő
				547	10 55	szv.	Gödöllő
				273	10 50	szv.	Gödöllő
				327	10 55	szv.	Gödöllő
				31109	11 10	szv.	Gödöllő
				315	11 20	szv.	Gödöllő

Délre				Délre			
A vonatok érkezése Budapest nyugati p. u.-ra.							
Érvényes 1909 május hó 1-től.							
vonat-szám	óra	perc	vonat-név	honnan	vonat-szám	óra	perc
701	12 50	szv.	Konstantinápoly	157	12 05	szv.	Rákospalota-Újpest
143	4 08	szv.	Bukarest	159	12 55	szv.	Rákospalota-Újpest
145	5 25	szv.	Dunakeszi-Alag	133	1 20	szv.	Nagymaros
723	5 30	szv.	Cegléd	703	1 25	szv.	Bukarest, Bázina
725	5 45	szv.	Cegléd	108	1 40	szv.	Páris, Wien
4101	5 50	szv.	Esztergom	503	1 50	szv.	Nagyszombat
139	6 00	szv.	Nagymaros	503	1 50	szv.	Kolozsvár, Tóvis, Szatmár-Németi, Szolnok
6508	6 10	szv.	Lajosmizse	4107	2 05	szv.	Esztorgom
147	6 15	szv.	Rákospalota-Újpest	161	2 25	szv.	Dunakeszi-Alag
721	6 20	szv.	Szolnok, Cegléd	168	3 00	szv.	Rákospalota-Újpest
1407	6 35	szv.	Berlin, Zsolna	6507	3 20	szv.	Konkemat
217	7 05	szv.	Párkány-Nána	1830	4 00	szv.	Rákospalota-Újpest
709	7 15	szv.	Bukarest, Bázina	713	4 05	szv.	Szeged, Szolnok
727	7 25	szv.	Cegléd	127	4 10	szv.	Nagymaros
501	7 30	szv.	Bukarest, Kolozsvár, Maramarosziget	4100	5 00	szv.	Esztorgom
149	7 35	szv.	Rákospalota-Újpest	215	5 30	szv.	Erszkővár
117	7 40	szv.	Paris, Wien	165	5 38	szv.	Rákospalota-Újpest
4101	7 45	szv.	Esztorgom	153	5 45	szv.	Nagymaros
8501	7 50	szv.	Kecskemét, Lajosmizse	115	6 55	szv.	Wien, Berlin
151	7 55	szv.	Göd	707	6 35	szv.	Bukarest, Bázina
131	8 10	szv.	Párkány-Nána	157	7 00	szv.	Rákospalota-Újpest
719	8 25	szv.	Kiskunfélegyháza	105	7 10	szv.	Wien
123	8 45	szv.	Párkány-Nána	711	7 40	szv.	Temesvár, Bázina
153	9 10	szv.	Dunakeszi-Alag	4113	8 10	szv.	Wien
705	9 20	szv.	Szeged	159	8 35	szv.	Nagymaros
1409	9 30	szv.	Berlin, Zsolna, Pozsony	135	8 50	szv.	Dunakeszi-Alag
410	9 55	szv.	Esztorgom	107	9 05	szv.	Párkány-Nána
155	10 20	szv.	Rákospalota-Újpest	4111	9 25	szv.	Esztorgom
718	10 40	szv.	Szeged	8503	9 35	szv.	Kecskemét, Lajosmizse
119	11 00	szv.	Gálánta	1408	9 45	szv.	Berlin, Zsolna
				511	9 55	szv.	Nagyszombat, Brassó
				171	10 05	szv.	Kolozsvár, Stanislaw
				141	10 10	szv.	Dunakeszi-Alag
				4115	10 15	szv.	Vác
				129	10 25	szv.	Nagymaros
				113	10 35	szv.	Wien
				717	10 50	szv.	Szeged, Szolnok
				901	10 55	szv.	Konstantinápoly, Belgrad
				101	11 05	szv.	Paris, Wien
				171	11 20	szv.	Rákospalota-Újpest
				121	11 35	szv.	Erszkővár

Délre				Délre			
A vonatok indulása Budapest keleti p. u.-ról.							
Érvényes 1909 május hó 1-től.							
vonat-szám	óra	perc	vonat-név	hová	vonat-szám	óra	perc
911	5 50	szv.	Balatonfüred, Tapoleza	610	12 10	szv.	Kiskőrös
916	6 00	szv.	Hatvan	8	12 20	szv.	Arad, Maramarosziget
25	6 10	szv.	Nagykanizsa, Triest	310	12 30	szv.	Szombathely, Wien
10	6 25	szv.	Wien, Graz, Sopron	26	12 50	szv.	Hatvan
1504	6 50	szv.	Kassa, Csorba	324	1 25	szv.	Bicske
1009	7 00	szv.	Fiume, Torino, Roma	1304	1 40	szv.	Gödöllő
302	7 05	szv.	Pécs, Munkács	1504	1 50	szv.	Fehring, Graz, Mánizsa
908	7 10	szv.	Rutka, Póprád-Pelka	912	1 55	szv.	Kassa, Póprád-Pelka
			Újvidék, Belgrad, Sofía	602	2 00	szv.	Szabadka, Bosznabrod
1302	7 25	szv.	Fehring, Graz, Triest	4	2 05	szv.	Wien, Paris
80	7 30	szv.	Torbágy	404	2 15	szv.	Kassa, Lemberg
402	7 35	szv.	Kassa, Lemberg, Maramarosziget	24	2 25	szv.	Hicske
322	7 40	szv.	Gödöllő	312	2 30	szv.	Hatvan, Batorjányfalva
908	7 45	szv.	Belgrad, Bród	510	2 40	szv.	Szolnok
806	8 00	szv.	Sofia	1002	2 55	szv.	Eszék, Bosznabrod
1509	8 10	szv.	Arad, Brassó	004	3 20	szv.	Paks
910	8 15	szv.	Kassa, Csorba, Balatonfüred	1002	2 55	szv.	Bosznabrod, Belgrad, Konstantinápoly
910	8 20	szv.	Tapoleza	004	3 20	szv.	Rutka, Berlin
408	8 40	szv.	Munkács	1104	3 50	szv.	Balatonfüred, Tapoleza
1008	8 45	szv.	Maramarosziget	1004	4 10	szv.	Zágráb, Fiume, Roma
1708	9 00	szv.	Stanislaw	322	4 25	szv.	Kiskőrös
306	9 15	szv.	Rutka, Berlin	18	4 30	szv.	Konstantinápoly
9	9 20	szv.	Sopron	6	5 15	szv.	Győr, Sopron
22	11 55	szv.	Bicske	328	5 20	szv.	Gödöllő
336	12 00	szv.	Gödöllő	508	5 40	szv.	Kolozsvár, Brassó

Délre				Délre			
A vonatok indulása Budapest nyugati p. u.-ról.							
Érvényes 1909 május hó 1-től.							
vonat-szám	óra	perc	vonat-név	hová	vonat-szám	óra	perc
102	1 00	szv.	Wien, Paris	714	12 05	szv.	Szeged, Szolnok
148	5 35	szv.	Ostende, London	4106	12 10	szv.	Esztorgom
122	5 45	szv.	Erszkővár	160	12 15	szv.	Rákospalota-Újpest
718	5 50	szv.	Szeged, Szolnok	223	12 25	szv.	Nagymaros
152	6 00	szv.	Göd	114	12 45	szv.	Wien
4102	6 10	szv.	Esztorgom	162	1 10	szv.	Dunakeszi-Alag
6502	6 35	szv.	Lajosmizse, Kecskemét	4114	1 50	szv.	Piliscsaba
150	6 45	szv.	Rákospalota-Újpest	1008	9 00	szv.	Szolnok, Kolozsvár, Brassó
912	6 55	szv.	Berlin, Arad, Brassó, Nagyszombat, Kőrösmény	1306	9 25	szv.	Szatmár-Németi
1404	7 05	szv.	Zsolna, Berlin	608	9 50	szv.	Párkány-Nána
104	7 55	szv.	Nagyszombat, Wien	1508	10 00	szv.	Arad, Brassó
714	8 00	szv.	Dunakeszi-Alag	1608	10 05	szv.	Kassa, Csorba
134	8 45	szv.	Nagymaros	910	10 10	szv.	Belgrad, Kerk, Sarajevó
4104	9 05	szv.	Esztorgom	406	10 15	szv.	Maramarosziget
118	9 20	szv.	Wien, Herlia	19	10 30	szv.	Wien, Paris
156	9 35	szv.	Rákospalota-Újpest	1010	10 45	szv.	Fiume, Napoli
708	9 40	szv.	Újvidék, Bázina	328	11 10	szv.	Rutka
6508	11 15	szv.	Lajosmizse, Kecskemét	423	11 35	szv.	Hatvan, Szerencs
158	11 25	szv.	Rákospalota-Újpest				
136	11 35	szv.	Nagymaros				
730	11 55	szv.	Cegléd				

Magyar Királyi Államvasutak nyári menetrendje. Érvényes 1909. május hó 1-től.

A vonatok érkezése Buda-Császárfürdőbe.							
4001	5 50	szv.	Esztorgom	4007	2 10	szv.	Esztorgom
4003	7 45	szv.	Esztorgom	4009	5 20	szv.	Esztorgom

A vonatok indulása Buda-Császárfürdőről							
4002	6 00	szv.	Esztorgom	4006	12 05	szv.	Esztorgom
4004	8 54	szv.	Esztorgom	4014	12 57	szv.	Piliscsaba
				4008	2 11	szv.	Esztorgom